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 دقيقه 30: وقت پيشنهادي پايهرياضي 
    43تا  40و  27تا  20هاي  صفحه: رياضي عمومي/ 38تا   20هاي  صفحه: 3رياضي / 158تا  121و  84تا  73، 24تا  1هاي  صفحه: 2رياضي / 165تا  3هاي  صفحه :سازي آمار و مدل

 

2مجموعه جواب نامعادلة  -1 4 3 2x k x x     ترين مقدار ممكن براي كم. تهي استk كدام است؟ 

1 (1 2( 2 3( 3 4( 4 

0aبا شرط  -2 صورت زير است؟ بهزير، يك از عبارات  ، جدول تعيين علامت كدام 

1 (2P(x) (x k) a   2 (2P(x) a(x k)   

3 (2a
P(x) (x k)

k
   4 (2a

P(x) ( x a)
k

   

3اگر  -3
5sin  ،1

4sin ،   و زده كدام است؟ گاه مساحت قسمت سايه حاده باشند، آن 

1 (3 15 22   2 (3 15 22  

3 (3 15 4
20
  4 (3 15 4

20
 

3اگر  -4
2 4x
 
   1و 2

1 1
tan x m

tan x m

 


 
21yگاه حداقل مقدار عبارت  آن  (m )  كدام است؟ 

1) 2 صفر) 1
4 3 (1 4 (3

4  

39اي زاوية مربوط به دستة  باشد، در نمودار دايره 41هاي آماري زير، اگر ميانگين جامعه  در جدول فراواني تجمعي داده -5 43[ , ) 
 كدام است؟

1 (102 2 (98 
3 (96 4 (108 

23ها  ايم كه ميانگين كل داده دادة آماري جديد تركيب كرده 18را با  25داده آماري با ميانگين  12 -6 ميـانگين  . شـده اسـت   /8
 هاي آماري جديد كدام است؟ داده

1 (22 2 (8/22 3 (23 4 (6/23 
2باشد، چند عدد صحيح در نامعادلة  مقابلصورت  به gو  fاگر نمودار توابع  -7 0g(x ).f (x)  كند؟ صدق مي 

1 (2  

2 (3  

3 (4  

 شمار بي) 4
 

8- x a  وx b 2ها تابع  رتيب كوچكترين و بزرگترين اعداد صحيحي هستند كه به ازاي آنبه ت
1
3 4

y
x x


 

پايين تابع  

2
1

2 4 14
y

x x


 
bقرار دارد؛ مقدار   a كدام است؟ 

1 (1 2 (3 3 (7 4 (5 

 نمايندة دسته 33 37 41 45 49
a 44 32 17 7 فراواني تجمعي 
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 حجم يك تانكر چه نوع متغيري است؟ -9

 كيفي اسمي) 4 كيفي ترتيبي) 3 كمي گسسته) 2 پيوسته   كمي) 1

2معادلة  kازاي كدام مقدار  به -10
2 1 7

1 1 1
k x

x x x


 

  
 فقط يك جواب حقيقي دارد؟ 

1 (5
3  2 (1 2  3 (

7
 هيچ مقدار) 4  2

2مترين مقدار تابع ك -11 3 2f (x) cos( x )


   4در بازة 2x [ , ]
 

 چقدر است؟ 

1 (1 2 (2 3 ( 3 4 ( 2 
3اگر  -12 4 5sin x cosx  2ل باشد، حاصcos x چقدر است؟ 

1 (
3

10 2 (/0 6 3 (/0 7 4 (/0 28 

1ضريب تغييرات . كنيم واحد اضافه مي 10دادة آماري موجود،  10برابر هر يك از  2به  -13
هـاي اوليـه    مجمـوع داده . شود برابر مي 3

 كدام است؟

1 (31 2 (25 3 (46 4 (75 
 هاي بين چارك اول و سوم چند واحد از عدد مد بيشتر است؟ در نمودار ساقه و برگ مقابل، عدد واريانس داده -14

0: كليد نمودار(  7 7( 

1 (76 
2 (5/76 
3 (77 
4 (5/77 

سـر انتهـايي   . انـد  بنـدي شـده   دسته طبقه 4باشد و نمرات در  مي 19و بيشترين نمره  7يك كلاس، كمترين نمرة يك درس در  -15
 شود؟ ها وصل ميxنمودار چندبر فراواني اين نمرات، در چه طولي به محور ) سمت راست(

1 (22 2 (5/17 3 (5/20 4 (19 
 دقيقه 45: ت پيشنهاديوق پايه شناسي زيست
   211تا  206و  150تا  118، 100تا  27هاي  صفحه: 2شناسي  زيست/ كل كتاب: 1شناسي  زيست

 . . . . قنسول سلول داراي  در گياه بنت -16
  .تواند از تمايز دو نوع بافت اصلي ايجاد شود كوتين، مي توانايي ترشح) 1
 .شود اد ميفقط از تمايز يك نوع بافت اصلي ايج ،ليگنين) 2
  .شود كلروفيل، فقط از تمايز يك نوع بافت اصلي ايجاد مي) 3
 .تواند از تمايز سه نوع بافت اصلي ايجاد شود پروتوپلاسم، مي) 4

 . . . . در گياهان  -17
 .همواره آندودرم، پايان مسير غيرپروتوپلاستي در مسير حركت آب در عرض ريشه تا آوند چوبي است) 1
 .شود دارشدگي در آوند چوبي مي يد منجر به پديدة حبابهمواره تعرق شد) 2
 .اي، فقط تراكئيدها در انتقال آب و مواد محلول در آن، دخالت دارند دولپه) 3
 .تواند وجود داشته باشد ها، پلاسمودسم مي اي، در منافذ ديوارة دومين سلول دو لپه) 4

 ساقه برگ
7 7 0 
0 2 1 
7 2 
1 5 9 3 
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 . . . . هر حركت گياهي -18
 .گيرد، نورگرايي نام دارد كه در پاسخ به نور انجام مي) 1
 .گيرد، حركت القايي نام دارد كه در پاسخ به محرك خارجي انجام مي) 2
 .شود، بساوش تنجي نام دارد كه در گياه ديونه انجام مي) 3
 .پذير است كه وابسته به رشد است با صرف انرژي زيستي امكان) 4

 م گزينه درست است؟كنيد كدا در مورد گياهي كه برش عرضي آن را مشاهده مي -19
 .، همة دستجات آوندي، بر روي يك دايره قرار ندارند در ساقة آن -الف
 .شوند اي مي ترين بخش پوست با عمل فعال خود به تنهايي سبب بروز فشار ريشه هاي داخلي سلول -ب
 .توانند باعث استحكام گياه شوند هايي كه در استوانة مركزي قرار دارند، مي سلول -ج
 .است  سلولي كه در حمل آب در طول گياه نقش دارد، فاقد پروتوپلاسم هر -د
 د  –ب ) 4 د  –ج ) 3 د  –الف ) 2 ج  –الف ) 1

 . . . . در گياهان  -20
 .كند اي آب اضافي را طبق پديدة اسمز از گياه خارج مي هر نوع روزنه) 1
 .شدن سلول نيز دخالت داشته باشد زرگتواند در ب علفي، اندامكي كه در ذخيرة مواد زايد نقش دارد، مي) 2
 .گيرد تر تعرق از طريق روپوست ساقه انجام مي ساز، بيش پنبه چوبي داراي كامبيوم چوب) 3
 .كننده مريستم قرار دارد چوبي، تاركشنده در منطقة كوچكي بلافاصله بالاي ناحية محافظت) 4

 . . . .ها،  هر ليپيد غشايي در يوكاريوت -21
 .شود هاي پروتئيني سنتز مي توسط آنزيم) 1
 .اي از مونوساكاريدها اتصال دارد با زنجيره) 2
 .داراي گليسرول متصل به فسفات و دو اسيد چرب است) 3
 .شود هاي پهن ساخته مي توسط هر اندامك حاوي كيسه) 4

 . . . .در انسان، هر سلول سازندة موسين،  -22
  .شود مي هايي با فضاي بين سلولي اندك محسوب سلول وجز) 1
 .در تماس مستقيم با بافت پيوندي سست قرار دارد) 2
  .دار است هاي سازندة سورفاكتانت، مژك برخلاف سلول) 3
 .شود هايي است كه سبب سركوب هر نوع ميكروبي مي حاوي آنزيم) 4

 ». . . .در يك فرد بالغ، مادة رنگي اصلي صفرا، «كند؟  درستي كامل مي چند مورد زير جملة مقابل را به -23
 .دهد شوند، تغيير رنگ مي هاي پوشانندة روده آزاد مي هايي كه در اثر اگزوسيتوز از سلول توسط آنزيم –الف 

 .شود تر مي درون ساختاري كه در سمت چپ مجراي ورود صفرا به دوازدهه قرار دارد، غليظ –ب 
 .ش غلظت در خون شودتواند بدون وجود رسوب كلسترول در مسير خروج آن، دچار افزاي مي –ج 
 .هاي بدن است ترين طول عمر در بين سلول شود كه داراي بيش هاي سلولي ايجاد مي با فعاليت آنزيم –د 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 شود، كدام گزينه صحيح است؟ راندن مواد از راه تنفسي انجام مي دربارة نوعي واكنش دفاعي كه براي بيرون -24
 .شود با پايين رفتن زبان كوچك هوا از طريق بيني خارج مي در اين نوع واكنش همواره) 1
 .شود تواند باعث شروع اين فرآيندهاي انعكاسي  مواد شيميايي سمي موجود در دود تنباكو، مي) 2
 .بندد ها، حنجره با حركت به سمت بالا، مسير ناي را مي تنها به دنبال ورود حجم هواي جاري به شش) 3
 .هاي پوششي مژكدار است داراي سلول عاًوا در اين واكنش دفاعي، قطآخرين محل خروج ه) 4
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 . . . .توان گفت،  در ارتباط با فرآيند تنفس در انسان مي -25
 .تر است بيش  ديافراگم از ماهيچة راست شكمي  ها نقش ماهيچه در خروج هواي ذخيرة بازدمي از ريه) 1
 .ماند ها باقي مي مولي درون ششها، در دم و بازدم مع بخشي از ظرفيت حياتي شش) 2
 .كند ها اختلاف فشار زياد آن در اين دو محيط نقش اصلي را بازي مي اكسيد كربن از مايع بين سلولي به مويرگ در انتشار گاز دي) 3
 .كنند ها، دهان و زبان را كنترل مي وسيلة لب در هنگام تكلم، مراكز عصبي تكلم، توليد صدا به) 4

 . . . . رديوگرام طبيعي، در در يك الكتروكا -26
 .ليتر خون در داخل هر بطن وجود دارد ميلي 50، حدود Tابتداي موج) 1
 .ست، تنها يك صدا از قلب قابل شنيدن اPتا پايان Rحد فاصل ابتداي) 2
 .اند تر شده اي دهليز راست به هم نزديك هاي ماهيچه واحدهاي انقباضي سلول Z، خطوطQابتداي موج) 3
 .شود آئورت به قلب، جلوگيري نمي ، از بازگشت مجدد خون واردشده درRتا موج Tحد فاصل پايان) 4

 . . . .گاه  هيچ. . . . كه  طور معمول هنگامي به -27
 .شود روند انعقاد آغاز نمي –شود  ترومبوپلاستين آزاد مي) 1
 .شود ها ديده نمي زياد در داخل بطن ي2COخون داراي –ترين سهم خون را دارند  ها كم بطن) 2
 .يابد فاصلة شنيدن صداي اول و دوم قلب افزايش نمي –اند  اتيك در فردي سالم در حال فعاليتاعصاب سمپ) 3
 .يابد افزايش نمي QRSارتفاع موج  –يابد  صورت مزمن كاهش مي ها به قطر رگ) 4

 كدام موارد براي كامل كردن جملة زير مناسب هستند؟ -28

 ». . . . نداردگيرد، امكان  صورت مي. . . . هاي سازندة ادرار كه  ي از لولهدر يك انسان سالم، در بخش«
 .بازجذب آب صورت گيرد –ها  انتقال فعال مواد دارويي از عرض غشاي سلول –الف 

 .بدون مصرف انرژي دفع شوند Hهاي  يون –ورود آمينواسيدها به فضاي نفرون  –ب 
 .وارد خون شود ATPبا مصرف  NaCl –گيرد  كربنات به خون صورت مي بيبازجذب  –ج 
 .صورت غيرفعال بازجذب شود اوره به –صورت غيرفعال  به NaClبازجذب  –د 
 د  –ج ) 4 ج  –ب ) 3 د  –الف ) 2 ب  –الف ) 1

 . . . .ماهيچة اسكلتي، . . . . . در طي  -29

 .كند هاي پروتئيني اكتين و ميوزين تغيير مي طول رشته –انقباض با كشش ثابت ) 1
 .شود زمان همة تارها مي پيام عصبي رسيده توسط آكسون باعث انقباض هم –هر نوع انقباض ) 2
 .ماند طول نوار تيره برخلاف نوار روشن ثابت مي –انقباض ايزوتونيك ) 3
 .طول ساركومر تغيير خواهد كرد –انقباض ايزومتريك ) 4

 . . . .ساله،  6در يك پسر  -30

 .شده از كليه و كبد قرار بگيرد تواند به عنوان بافت هدف هورمون ترشح ني مي مغز استخوان نازك بخش عمدة) 1
 .افت اسفنجي قرار گرفته استهاي ب هايي از كلسيم و كلاژن در بين سلول هاي انگشتان، تيغه در بخش خارجي استخوان) 2
 .شوند هاي خوني مجاري هاورس منشعب مي كنند، از رگ رساني مي هايي كه به مغز استخوان بازو خون رگ) 3
 .كند تر مي ها را در محل مفصل آسان اي برخلاف بافت پيوندي پوشانندة سر دو استخوان، حركت استخوان كپسول رشته) 4

 .با خون تيره است. . . . . . خرچنگ دراز، داراي . . . . . ساده دار بالغي با گردش خون  مهره -31
 سرخرگ پشتي  –برخلاف ) 2 سرخرگ پشتي –همانند ) 1
 سياهرگ شكمي –همانند ) 4 سياهرگ شكمي –برخلاف ) 3
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 ». . . . . در لولة گوارش «كند؟درستي تكميل مي را به مقابلي كدام عبارت جمله -32
 .جذب مواد غذايي، گوارش شيميايي غذا آغاز شده است كرم خاكي، قبل از محل) 1
 .گيردملخ، پس از دومين محل ذخيرة موقتي غذا، جذب غذا انجام مي) 2
 .شود گنجشك، گوارش مكانيكي غذا زودتر از گوارش شيميايي آغاز مي) 3
 .شود گوزن، گوارش سلولز به دنبال جذب آب در معده آغاز مي) 4

 .دارد. . . . . قطعاً . .  . . . هر جانور داراي  -33
  هاي خود فرآيند تراوش          در ابتداي مويرگ –دان  چينه )1
 هاي خود فرآيند بازجذب                  در انتهاي مويرگ –تنفس آبششي  )2

   هاي با خون روشن  سياهرگ –ديافراگم كامل )3
 شبكة مويرگي كامل –دفع اوريك اسيد  )4

 . . .  .وقتي هوا  سسك پشت سياهدر  -34
 .شود شدن است، هوايي به ناي وارد نمي هاي هوادار عقبي در حال خارج از كيسه) 1
 .هاي هوادار وارد شودشدن است، ممكن نيست هوايي به كيسه ها در حال خارجاز شش) 2
 .شود ها وارد نمي شدن است، هيچ هوايي به شش هاي هوادار پيشين در حال خارجاز كيسه) 3
 .ها در وضعيت حداكثر تهوية هوايي قرار دارند شود، ششهواداري خارج  از هركيسه) 4

 ؟شود نميچند مورد زير در هيچ يك از جانوراني با سيستم تنفسي مقابل ديده  -35
5دار با فرمول دفع ماده زائد نيتروژن -الف 4 4 3C H N O            
 ي گوارش هاي لولهال آن به مويرگجذب گلوكز به روش فعال و انتق -ب
 استفاده از هموگلوبين براي انتقال گازهاي تنفسي -ج
 جفت ماهيچه درون پاهاي خود 12داشتن مجموعاً  -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 ». . . . در يك انسان سالم و بالغ، « است؟  نادرستكدام  -36

 .تشدن اس در حال ثبت QRSدر حين شنيدن صداي دوم قلب، موج ) 1
 .، مانعي براي ورود خون از دهليز به بطن وجود داردTدر طي ثبت موج ) 2
 .هاي ششي در حال كاهش است هاي سيني، فشار خون سرخرگ بودن دريچه در طي بسته) 3
 .شود هاي قلب خون وارد مي هاي ميوكارد قلب در حال استراحت باشند، به همة حفره هرگاه همة سلول) 4

 . . . . نياز است . . . . دست آوردن  براي به -37
 .اي در تعداد ضربان قلب در دقيقه ضرب شود حجم ضربه –برون ده قلب ) 1
 .حجم حياتي در تعداد دفعات تنفس در يك دقيقه ضرب شود –حجم تنفسي ) 2
 .هاي خوني با حجم پلاسما مقايسه شود حجم كل سلول -هماتوكريت ) 3
 .م هواي باقيمانده كم كنيمظرفيت حياتي را از حج -گنجايش ششي ) 4

 ». . . هر پروتئين غشايي داراي «  كند؟ تكميل مي نادرستي  را بهمقابل ي  كدام مورد جمله -38
 .زنجيرة كوچك قندي، گليكوپروتئين است) 2 .جايگاه فعال براي اتصال به پيش ماده، يك نوع آنزيم است) 1
 .منفذ، در تغيير فشار اسمزي سلول دخالت دارد )4 .نقش كمك به عبور مواد از عرض غشا، كانال است) 3
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  كدام عبارت صحيح است؟ -39
 .را داردداري توانايي اتصال به سطوح مختلف هر باكتري كپسول) 1
 .در ساختار غشاي پايه وجود دارند ها برخلاف ليپيدها كربوهيدرات) 2
 .را دارد مياييهر سلول داراي پلاست توانايي تبديل انرژي نور خورشيد به انرژي شي) 3
 .مر در ساختار سلولي شركت داشته باشندتوانند به صورت پليمي ها برخلاف ليپيدها كربوهيدرات) 4

 . . .شود،  كشش موجب حركت آب در داخل گياه مي –چسبي  ي هم مطابق نظريه، هر سلولي كه واران ان تيرة پروانهدر گياه -40

 .اي ديواره نخستين نازك با ضخامت يكنواخت استدار) 2  .           فاقد كلروپلاست است) 1
 .دار است اي ديوارة خود داراي تركيبات نيتروژن در ماده زمينه) 4  .يك سلول تمايزيافته روپوستي است) 3

  ». . . . در گل ناز،«كند؟  تكميل مي نادرستي كدام مورد عبارت مقابل را به -41
  .هاي هوايي وجود دارديسم گياه از روزنههنگام شب، امكان دفع مواد حاصل از متابول) 1
 .شوندهاي همراه ميهاي غربالي ابتدا وارد سلولمواد آلي هنگام باربرداري آبكشي از سلول) 2
  . شودها و عناصر آوندي مانع از صعود شيره خام نميهاي آب به ديوارة تراكئيدچسبيدن مولكول) 3
 .شودهاي غربالي خارج مياليه لولههاي آبي هميشه باز در منتهيهاي، آب از روزنبه دنبال فشار ريشه) 4

 . . . . در فردي كه -42
 .تر است شود، قطعاً كرة چشم از حد معمول بزرگ تصوير اجسام دور در مادة ژلاتيني تشكيل مي) 1
 .رددگ شود، براي اصلاح از عدسي واگرا استفاده مي تشكيل مي پشت شبكيهتصوير اجسام نزديك در ) 2
  .شود، تحدب يكي از مايعات شفاف چشم غيريكنواخت است تصوير اجسام دور در يك صفحه تشكيل نمي) 3
 .به آب مرواريد مبتلاست، عدم شفافيت در يكي از ساختارهاي همگراكنندة نور رخ داده است) 4

 كند؟  تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  -43

 ». . . . تواند  مي. . . .  هاي در انسان، هريك از بخش«
 .در همة شيارهاي مغز نفوذ كند/ مغزي است –سد خوني  پردة مننژ كه دربرگيرندة) 1
 .هاي حسي به مغز باشد محل ورود همة پيام/ ساقة مغز كه درمجاورت بطن چهارم قرار دارد) 2
 .به مخچه باشدهاي ورودي  محل عبور پيام/ تر است آل نزديك ساقة مغز كه به غدة پينه) 3
 .هاي نخاعي مؤثر باشد در ايجاد انعكاس/ دستگاه عصبي محيطي كه در بروز حركات غيرارادي نقش دارد) 4

 . . . . هاي كششي  گيرنده -44

 .شوند موجود در ماهيچة توأم در انقباض ايزومتريك تحريك مي) 1
 .هاي موجود در گوش مياني از نوع مكانيكي هستند همانند گيرنده) 2
 .فرستند اطلاعاتي را به مركز هماهنگي و يادگيري حركات بدن و تعادل مي )3
 .اي شبكيه، قادر به تغيير پتانسيل غشاي خود هستند هاي استوانه برخلاف سلول) 4

 كند؟ تكميل مي نادرستيچند مورد جملة زير را به طور  -45

 ».لاموس نيستهاي آزادشده از هيپوتا وابسته به هورمون. . . . برخلاف . . . . « 

 .ها گذاري در تخمدان تحريك تخمك –هاي جنسي نر و ماده  تنظيم رشد سلول -الف
 .هاي جنسي تحريك ترشح هورمون –تحريك ساخت پروتئين و استخوان و رشد ماهيچه  -ب
 .كاهش كلسيم خون –هاي رحم و غدد شيري  تحريك انقباض -ج
 .ها ر در پستانتحريك توليد شي –تحريك بازجذب آب از كليه  -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
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 .آن جاندار است. . . . دهندة جنسيت  قطعاً نشان. . . . وجود . . . . در  -46

 نر  –Yيك كروموزوم  –افشان  جانوران گرده) 2 ماده –در هستة يك سلول Xدو كروموزوم  –انسان ) 1
 ماده  – Xكروموزوم  –ملخ ) 4  نر  –Yيك كروموزوم  –ها  از پريماتگروهي ) 3

  ، درست است؟ حسيكدام عبارت در مورد پتانسيل عمل ايجاد شده در غشاء يك نورون  -47
 . شوند مي دار سديمي بسته هاي دريچه دار پتاسيمي برخلاف كانال هاي دريچه در ابتداي پتانسيل عمل، كانال) 1
 . بعد از پايان پتانسيل عمل، تراكم پتاسيم داخل سلول برخلاف سديم شديداً كاهش خواهد يافت) 2
 .دار سديمي باز هستند هاي دريچه شدن پتانسيل عمل به صفر قطعاً كانال با نزديك) 3
 . يابد سديم درون سلول كاهش ميدار پتاسيمي، تراكم  هاي دريچه شدن كانال درپي بسته) 4

 ». . . .  طور معمول، در يك فرد، هر بافت شفاف چشم به «كند؟ طور صحيحي تكميل مي را به مقابلي  چند مورد جمله -48
   . ي انرژي نقش دارد در توليد و ذخيره -الف
 .هاي زيستي استدهنده داراي واكنش -ب
  .شوديتوسط تركيبات خارج شده از پلاسما تغذيه م -ج
 .فاقد محلي براي خروج مونوسيت و تبديل آن به ماكروفاژ است -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 كدام عبارت صحيح است؟ -49
  .شودتواند تحريك  ي الكتريكي مارماهي برخلاف گربه ماهي توسط هر شيئي ميگيرنده) 1
 .برد آن پي ميهاي فرابنفش ايجادشده توسط طعمه، به وجود  ي تابش به وسيله مارزنگي) 2
  .بزرگترين جانوران كره زمين قادراند با پژواك حاصل از اصوات طعمه، تصويري از محيط پيرامون خود بسازند) 3
 .هاي شيميايي، براي انتقال گازهاي تنفسي خود به دستگاه گردش مواد وابسته است ترين گيرنده جانوري با يكي از حساس) 4

 . . . .  به دنبال -50
  .شوديم خون، فعاليت غدة سپري شكل زياد ميكلس كاهش) 1

 .يابددر نفرون كاهش مي Hدو، ميزان اورة خون زياد، دفع ديابت نوع ) 2

  .شودهاي خوني تنگ ميفشار اسمزي خون، قطر رگ افزايش) 3
 .دشوفيز زياد ميهاي مخروطي شبكيه، فعاليت اپيافزايش فعاليت گيرنده) 4

 است؟  نادرستكدام گزينه در مورد انعكاس زردپي زير زانو  -51
 .شود آكسون نورون حسي متصل به عضلة چهار سر ران علاوه بر ريشة پشتي در مادة خاكستري نخاع نيز يافت مي) 1
 .ران سيناپس دارند  هاي حركتي است كه با عضلات جلو و عقب ريشة شكمي حاوي نورون) 2
  .هاست، سيناپسي وجود ندارد دار نورون هاي ميلين تر محتوي بخش كه بيشدر بخشي از نخاع ) 3
 .ترتيب دو و سه سيناپس وجود دارد در اين انعكاس در مادة خاكستري نخاع و در عضلات به) 4

 هاي كروموزومي درست است؟كدام عبارت در مورد جهش -52
 .دهدجهش مضاعف شدن همواره در پي حذف روي مي) 1
  .شود وع جهشي منجر به مرگ سلول ميوقوع هر ن) 2
 .تواند در كروموزوم اشريشياكلاي روي دهدجهش واژگوني نمي) 3
  .جايي محسوب شودتواند جابههاي جنسي نميتبادل قطعه بين كروموزوم) 4
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 كنند؟ ي زير را به درستي تكميل مي كدام موارد جمله -53
سلول پيكري  . . . . تعداد . . . . اي ملخ ماده، هسته سلول پيكري تك . . . . ي سلولي، تعداد چرخه . . . . طور طبيعي در به« 

 ».اي مگس سركه است هسته تك
 برابر ـ سانترومرهاي 6ـ كروماتيدهاي ـ  Sي  الف ـ ابتداي مرحله
 اي ي هستهDNAبرابر ـ  2هاي ـ كمتر از  ـ سانترومر 2Gي ب ـ انتهاي مرحله

 برابر ـ كروماتيدهاي 4هاي سانتريولي ـ كمتر از  ـ ميكروتوبول2Gي ـ ابتداي مرحلهج 
 برابر ـ كروماتيدهاي 2هاي ـ  ـ كروموزوم  Sي د ـ انتهاي مرحله

 ب ـ د) 4 الف ـ د) 3 ب ـ ج) 2 الف ـ ج ) 1
 . . . .توان گفت كه اين سلول تشكيل شود، مي. . . . اگر در يكي از مراحل تقسيم سلولي  -54

 . ي تلوفاز ميتوز قرار دارد هاي تك كروماتيدي ـ قطعاً در مرحلهپوشش هسته به دور كروموزوم) 1

 .ي احاطه شده با غشا ـ قطعاً به يك گياه تعلق دارد در سطح مياني سلول، ديواره) 2

 .باشد n2= 24مي تتراد در سطح مياني سلول ـ ممكن است داراي عدد كروموزو 12) 3

 .مگس سركه تعلق داشته باشد IIتواند به آنافاز چهار كروموزوم تك كروماتيدي ـ مي) 4

 . . . .ي  طي تقسيم ميوز، در مرحله -55

 .شودها، پوشش هسته تشكيل مي، پس از همانندسازي سانتريولIIتلوفاز ) 1
 .شودي دوك آغاز ميها، پس از ناپديدشدن كامل پوشش هسته، تشكيل رشتهIپروفاز ) 2
 .شودي سلول، تترادها تشكيل مي ها در ميانه، پس از قرار گرفتن كروموزومIمتافاز ) 3
 .يابدهاي دوك ادامه مي، پس از جدايي كروماتيدهاي خواهري، كوتاه شدن رشتهIIآنافاز ) 4

 . . . .شود، هاي كلون توليد ميدر هر نوع توليدمثلي كه زاده -56
   .تقسيم الزامي استتشكيل دوك ) 1
 .ي جديد تبديل شوند توانند به زادههاي والد ميي سلول همه) 2
  . شود هاي والد در پي تقسيم ميتوز به نسل بعد منتقل مي ي ژن همه) 3
 .هاي خود را از يك والد دريافت كرده استي ژن زاده، همه) 4

 است؟ نادرستچند مورد در ارتباط با يك سلول يوكاريوتي  -57
 .است G0ي  اي كه در حال تقسيم نباشد در مرحله  هر هسته-لفا

 . توانند به شكل كروماتين ديده شوند ها درون سيتوپلاسم نميطور طبيعي كروموزوم به -ب

   .      توانند به سانترومر كروموزوم تك كروماتيدي متصل شوند هاي دوك تقسيم نمي هيچ يك از رشته -ج
 .شوند ي آنافاز كوتاه مي در مرحله متصل به سانترومرهاي دوك تقسيم  هر يك از رشته -د

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
   . . . .ي گياهان چوبي،  ي همه در ساقه -58

  .دو نوع مريستم پسين در زير پوست وجود دارد) 1
 .اند اي هاي ضخيم چوب پسين همواره حلقه لايه) 2
  .تراند ه سمت جايگاه مغز نزديكتر ب هاي قديمي چوب) 3
 .باشند هاي رأسي فاقد واكوئل مي ي سلول همه) 4
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  چند مورد صحيح است؟ -59
 .تر پوست درخت قرار دارد ساز در بخش دروني پنبه كامبيوم آوندساز نسبت به كامبيوم چوب -الف
 .گيرد ميساز، ترابري مواد آلي صورت  پنبه در فاصلة بين دو كامبيوم آوندساز و چوب -ب
 .ساز وابسته است هر رشد قطري در ساقه يا ريشه به فعاليت كامبيوم هاي آوندساز و چوب پنبه -ج
 .مريستم نخستين برخلاف مريستم پسين در تشكيل استوانة مركزي ساقه و ريشه دخالت دارد -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 .پاسخ دهيد» 3فيزيك « يا » 2و  1فيزيك «هاي  سؤال  از دو دسته به يكيو شما بايد  است كتابآموزان گرامي، توجه كنيد كه فيزيك پايه زوج  دانش

 دقيقه 35: وقت پيشنهادي   159تا  76هاي  صفحه: 2فيزيك / 146تا  77هاي  صفحه :1فيزيك  :2و  1فيزيك  
هايي كه ايـن سـاعت نشـان     ز زمانيك ا تصوير كدام. كنيم اي نگاه مي ي تخت به يك ساعت ديواري عقربه ي يك آينه واسطه به -60

 ؟كند نميي تخت تغيير  دهد در آينه مي

6 )ج 12 )ب 6 )الف 30:  12 )د 30:  
 الف و ب و ج و د )4 الف و ب )3 ب )2 الف )1

نـور  از منبـع   Aي  نسبت به افق طوري قرار گرفته كه فاصله 53ي تحت زاويه 10cmبه طول  ABي  مطابق شكل زير، ميله -61
قـرار دارد، چنـد    Aي متـري نقطـه   سـانتي  32ي ي ميله روي ديواري كه در فاصـله  ي سايه اندازه. است O، 20cmاي  نقطه

53متر است؟  سانتي 0 8(sin / )  

1( 15  
2( 16  
3( 18  
4( 20 

اگـر طـول جسـم دو    . ي محدب قرار دارد متر است و جسمي عمود بر محور اصلي آينه سانتي 40ي محدبي  ي كانوني آينه فاصله -62
 متر است؟  ي جسم تا تصوير آن چند سانتي رابر طول تصوير باشد، فاصلهب

1( 80 2( 60 3( 40 4( 120 
متر از محور  سانتي 4ي  قرار دارد و تصوير حقيقي آن در فاصلهي مقعر  متر از محور اصلي يك آينه سانتي 3ي  ي نوراني در فاصله ا نقطه -63

7ي نوراني تا تصوير آن  ي بين نقطه اگر فاصله. اصلي تشكيل شده است 5cm متر است؟ ي كانوني آينه چند سانتي باشد، فاصله 

1( 48 2( 24 3( 12 4( 36 
چنـد برابـر   ) 2(سرعت نور در محيط شـفاف  . شود  مي) 2(وارد محيط شفاف ) 1(مطابق شكل زير، پرتوي نوري از محيط شفاف  -64

53است؟ ) 1(سرعت نور در محيط شفاف  0 8(sin / )  

1( 
6
5 2( 

5
6  

3( 
8
5 4( 

5
8 

كند و  طور قائم نگاه مي بار از بالا تقريباً به شخصي يك. اي قرار دارد ي توپر شيشه درون يك استوانهAي مطابق شكل زير، نقطه -65
ي  كنـد و نقطـه   طور قائم نگاه مي بيند و بار ديگر از پايين به استوانه تقريباً به اش مي بالاتر از مكان واقعي 20cmرا  Aي  نقطه

A 3متر است؟ اع استوانه چند سانتيارتف. بيند اش مي متري مكان واقعي سانتي 24را در
2 )شيشه(n 

1( 90  
2( 132  
3( 36  
4( 54
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باشد، بزرگنمايي  5cmي جسم تا كانون  اگر فاصله. است 20cmاز عدسي ي تصوير حقيقي  ترين فاصله در يك عدسي كوچك -66
 عدسي كدام است؟

1( 3 2( 
1
3 3( 4 4( 

1
4 

است و . . . عدسي عينك او . بينيم تر مي كنيم چشمانش را درشت رو به او نگاه مي نكي بر چشم دارد كه وقتي از روبهشخصي عي -67
 .ي كانوني است از فاصله. . . ي چشم او تا عدسي  فاصله

 تر  كم –همگرا  )4 تر بيش –همگرا  )3 تر  بيش –واگرا  )2 تر كم –واگرا  )1

درصد باشد، توان متوسط  50اگر بازده بالابر . برد متر بالا مي 50بار را با سرعت ثابت،  600kgدقيقه يك بالابر الكتريكي در هر  -68

10مصرفي آن چند كيلووات است؟  N
(g )

kg
 

1( 5 2( 10 3( 20 4( 40 

 2اي كه گلوله در ارتفـاع   در لحظه. برد را از حال سكون و از سطح زمين در راستاي قائم بالا مي 500gاي به جرم  شخصي گلوله -69

10mمتري سطح زمين قرار دارد، سرعت آن 

s
جـايي چنـد ژول اسـت؟     توسط شـخص طـي ايـن جابـه     كار انجام شده. است 

10 N
g )

kg
 و مقاومت هوا ناچيز است(. 

1( 60 2( 15 3( 35 4( 25 

 :زيرا ،شود اين شخص بعد از مدتي خسته مي. نگه داشته استدر حال سكون سطح زمين از m2شخصي كتابي را در ارتفاع  -70
 .كند انرژي مصرف مي) 2  .دهد كار انجام مي) 1
 .دهد زمين روي او كار انجام مي) 4 .كند دهد و انرژي مصرف مي كار انجام مي) 3

1Fراستاي  متحركي تحت تأثير دو نيروي ثابت و هم -71


2Fو  


كه متحـرك بـه    كند، هنگامي ها از مبدأ مكان عبور ميxروي محور  

xمكان  A 2رسد نيروي  ميF


حرك مطـابق شـكل زيـر باشـد،     اگر نمودار انرژي جنبشي برحسب مكان مت. شود حذف مي 

1حاصل 

2

F

F



 كدام است؟ 

1 ( 
5
3 2( 

3
5  

3 ( 
5
7  4( 

7
5  

31گرم آب به چگالي  80 -72 g

cm
31گرم از مايع به چگالي  mبا   5 g

/
cm

31اگـر چگـالي مخلـوط    . مخلوط شده اسـت   4 g
/

cm
 

 است؟ برحسب گرم كدام mكاهش حجم پيدا كرده باشند،  320cmباشد و اين دو مايع در اثر اختلاط، 

1 ( 20 2( 40 3 ( 60  4( 80 
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نشـان   BPو  APترتيـب بـا    را به Bو  Aبعد از ايجاد تعادل، اگر فشار آب در نقاط . ايم مطابق شكل زير در ظرفي آب ريخته -73

Aصورت  دهيم، در اين

B

P

P
31، چگـالي آب  75cmHgفشار هواي محـيط  (كدام است؟   g

cm
313چگـالي جيـوه    و  6 g

/
cm

 

 .)است

1 ( 
78
79  

2( 
79
78  

3 ( 
82
81   

4( 
81
82  

 
 

كـدام  . شكل سه مايع مخلوط نشدني قـرار دارد  Uي  ، درون لولهمقابلمطابق شكل  -74
 ي فشار نقاط نشان داده شده در شكل، صحيح است؟ در مورد مقايسه   گزينه

1 ( A BP P وC DP P  
2( A BP P وC DP P  
3 ( A BP P وC DP P   
4( A BP P وC DP P  
 

25آب  2kgيك منبع گرمايي با توان گرمايي ثابت،  -75 C     دقيقـه بـه دمـاي جـوش      30را در فشار يـك آتمسـفر و در مـدت

25فـولاد را   6kgا اين منبع گرمايي دمـاي  كشد ت چند دقيقه طول مي. رساند مي C    420افـزايش دهـد؟ J
)

kg.K
 فـولادc 

4200و J

kg.K
آبcدهد نمي و اتلاف انرژي نداريم و فولاد تغيير حالت(. 

1 ( 30 2( 5 3 ( 180 4 (3 

L،2به ابعاد  Aجنس  ي مكعب مستطيل شكل فلزي هم قطعه ود -76
L  3و

L  وB  2به ابعادL ،L  4و
L    را در نظر بگيريـد كـه

A ر است ولي درون قطعهي  توپB ي  اي خالي وجود دارد و جرم قطعه حفرهB ،40 ي  تر از جرم قطعه درصد كمA اگـر  . است
 است؟ Aي  هچند برابر تغيير حجم قطع Bي   انرژي گرمايي يكساني بدهيم، تغيير حجم قطعه  به اين دو قطعه

1 ( 5 2 (2 3 ( 1 4 (10
3 

2اند، اگر در شكل زير دو قطعه با سطح مقطع يكسان به يكديگر متصل -77 16k k ): kباشد و آهنگ انتقال ) رسانندگي گرمايي
 ي سلسيوس است؟ گرما نسبت به زمان تغيير نكند، دماي مرز مشترك دو قطعه چند درجه

1 ( 107 2 (380  
3 ( 87 4 (360 
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127ظرفي با حجم ثابت، محتوي گاز كاملي با دماي  -78 C 327اگر دماي گاز را به . است C       برسـانيم، فشـار و چگـالي گـاز بـه
 شود؟ ترتيب از راست به چپ چند برابر مي

1(3
2 3و   

2 2 (3
7)3 1و  2

5 3و   
2 4 (7

 1و  5

اگـر  . محبوس و پيستون در حال تعادل است ي پيستون متحرك و بدون اصطكاكي وسيله اي، مقداري گاز كامل به درون استوانه -79
 كند؟ درصد افزايش يابد، ارتفاع گاز زير پيستون چند درصد تغيير مي20اي كه دماي مطلق گاز  گونه گاز را به آرامي گرم كنيم به

1(10 10)2 درصد افزايش  20)3 درصد كاهش   درصد كاهش20) 4 درصد افزايش 

 دقيقه 35: وقت پيشنهادي   كل كتاب: 3فيزيك  :3فيزيك  

8ي رساناي خنثي خارج شود تا بار الكتريكي آن  چند الكترون از يك كره -80 C   191شود؟ 6 10(e / C)  

1(125 10    2 (68 10  3(135 10    4 (1312 8 10/  
10AVدر شكل مقابل ميدان الكتريكي يكنواخت است و  -81 V  5وCV V  تغيير انرژي پتانسيل الكتريكـي بـار   . باشد مي

25q C   ي  جايي از نقطه حين جابهA ي  تا نقطهB راسـتاي  (ژول اسـت؟   چند ميكروAB      مـوازي بـا خطـوط ميـدان
 .)الكتريكي است

1(125     
2 (500   
3(375     
4 (37 5/ 

1دو خازن  -82 4C F   2وC 200طور متوالي به يكديگر بسته و دوسر مجموعه را به دو سر مولدي با اختلاف پتانسـيل   را بهV 
باشـد، ظرفيـت    2Cشـده در خـازن    برابر انرژي الكتريكي ذخيره 1C ،2اگر انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن . بنديم مي

 چند ميكروفاراد است؟ 2Cخازن 

1(1    2 (2  3(8    4 (16 
 تر است؟ رو، انرژي ذخيره شده در كدام خازن بيش در مدار شكل روبه -83

1(1C     
2 (2C   
3(3C     
4 (4C 

1اگر شعاع مقاومـت اول  . باشند جرم مي جنس و هم اي هم هاي فلزي استوانه در مدار شكل زير، مقاومت -84
شـعاع مقاومـت دوم    4

 باشد، اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت اول چند برابر اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت دوم است؟

1(16     
2 (64   
3(4     
4 (256 
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باشـد،   18Wي توان خروجـي مولـد    دهيم، اگر بيشينه نهايت افزايش مي را از صفر تا بي Rدر مدار شكل زير مقاومت متغير  -85
 ي مولد چند ولت است؟ نيروي محركه

1(6     
2 (4   
3(12     
4 (8 

4qدر مدار شكل زير، انرژي پتانسيل الكتريكي بار  -86 C  ي  جايي از نقطه م جابههنگاM ي تا نقطهN چند ميكروژول تغيير ،
 كند؟ مي

1(68     
2 (28   
3(68     
4 (28 

 ي آن است؟ شده توان توليدي مولد چند برابر توان تلف. هستند 4 باهاي خارجي مشابه و برابر  تمام مقاومت در شكل زير -87

1(5
4    2 (9

5   

3(5
9    4 (9

4 

 شكل مقابل جهت نيروي مغناطيسي وارد بر الكترون كدام است؟ در -88

1(    2 (   
3(    4 ( 

نشـان داده   ي كاغذ قـرار دارنـد،   مركز كه در صفحه ي حامل جريان هم حلقه در شكل مقابل سه -89
چگونه باشد تا ميدان مغناطيسي برايند ناشـي  ) 2(ي  اندازه و جهت جريان در حلقه. شده است
 ها صفر شود؟ ها در مركز آن از حلقه

1(5I   و ساعتگرد  
2(5I  و پادساعتگرد  
3(2 5/ I   و ساعتگرد  
4(2 5/ I  و پادساعتگرد  

هـم   هاي آن در يك رديف و بـه  ايم كه حلقه اي ساخته گونه به 10cmاي به شعاع  سيملوله 3mmاز سيمي به قطر سطح مقطع  -90
 تسلا خواهد بود؟  ن سيم عبور دهيم، بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز سيملوله چند ميليرا از اي 2Aاند، اگر جريان  چسبيده

7
0 12 10 T.m

( )
A

   

1(48 10    2 (0 8/  3(624 10    4 (324 10 
 10گاوس قرار دارد، جريـان الكتريكـي   100بزرگي   آن در ميدان مغناطيسي يكنواختي به 20cmكه  از سيمي مستقيم و بلند -91

سـيم چنـد    طرف شرق باشد، بزرگي نيروي مغناطيسـي وارد بـر   اگر جهت ميدان مغناطيسي به. كند طرف بالا عبور مي آمپر به
 نيوتون و در كدام جهت است؟

1(0 02/ 0) 2 ، جنوب   200)3 ، شمال /02  ، شمال200) 4 ، جنوب  
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اگـر  . ي نزديك به هم را در نظر بگيريد حلقه 2000متشكل از  210cmو سطح مقطع  50cmطول  ي بدون هسته به يك سيملوله -92

10جريان عبوري از سيملوله با آهنگ A

s
 تغيير كند، بزرگي نيروي محركه خودالقايي ايجاد شده در سيملوله چند ولت است؟ 

7
0 12 10 T.m

( )
A

   

1(24 8 10/     2 (22 4 10/   3(29 6 10/     4 (21 2 10/  

 ـ. مطابق شكل زيـر اسـت   10دور سيم و مقاومت  50ي بسته شامل  نمودار شار مغناطيسي عبوري از يك حلقه -93 ي  ازهدر ب
1زماني  1t s  2تا 4t sكند؟ طور متوسط چند كولن بار الكتريكي از يك مقطع سيم عبور مي ، به 

1(10     
2 (15   
3(20     
4 (25 
 

ي خودالقـايي در ايـن    ي نيـروي محركـه   اگر معادله. نمودار جريان عبوري از يك سيملوله برحسب زمان مطابق شكل زيراست -94
12Lصورت  به SIسيملوله در  cos( t)     باشد، ضريب خودالقايي اين سيملوله چند هانري است؟ 

1(0 05/     
2 (0 04/   
3(0 02/     
4 (0 01/ 
 

بـوده و  . . . اين مبـدل از نـوع   . ي ولتاژ در مدار اوليه است تر از بيشينه ي ولتاژ در مدار ثانويه، كم در يك مبدل آرماني، بيشينه -95
 .است. . . ثانويه از مدار اوليه  هاي مدار تعداد حلقه

 تر  كم –كاهنده ) 4  تر  بيش –كاهنده ) 3 تر   كم –افزاينده ) 2 تر  بيش –افزاينده ) 1
در ميدان مغناطيسي  20cmطول  به abي رساناي  در شكل مقابل ميله -96

Bيكنواخت


0به بزرگي   6/ T ي كاغذ است با سرعت  كه عمود بر صفحه
 5اگر مقاومت الكتريكـي ميلـه   . شود سمت راست كشيده مي ثابت به

نظر شود، شدت جريان مدار چند  هاي رابط صرف سيم  باشد و از مقاومت
 آمپر خواهد بود؟

1(0 2/    2 (0 4/ 3 (0 02/ 4 (0 04/ 
اگـر مطـابق شـكل مقابـل     . كنـد  هاي مساوي و در يك جهت عبور مي از دو سيم موازي، نازك و بلند جريان -97

طور يكنواخت منتقل كنيم، جهت جريـان   به) 2(تا مجاورت سيم ) 1(سيم  را از مجاورت Rاي به شعاع  حلقه
 .)ي كاغذ قرار دارند دو سيم حامل جريان و حلقه در صفحه(القايي در حلقه در چه جهتي خواهد بود؟ 

 ساعتگرد) 2 ابتدا ساعتگرد سپس پادساعتگرد) 1
 ابتدا پادساعتگرد سپس ساعتگرد) 4  پادساعتگرد) 3
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Nي وصل كليد  ل مقابل در لحظهدر مدار شك -98 MV V پس از گذشت مـدت زمـان   . است
برسـانيم   2Rبـه   1Rرا از مقـدار   Rي وصل كليد اگـر مقاومـت متغيـر    طولاني از لحظه

2 1(R R ) 0كه  در حالتيM NV V  1آل  هاي ايـده  سنج است، اعدادي كه ولتV  و
2V مقاومت القاگر ناچيز (كنند؟  ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير مي به. دهند نشان مي

 .)است

 كاهش  –افزايش ) 4 كاهش  –كاهش ) 3 افزايش  –افزايش ) 2 افزايش  –كاهش ) 1
 .پاسخ دهيد» 3شيمي« يا » 2شيمي «هاي  سؤال  از دو دسته به يكياست و شما بايد  كتابآموزان گرامي، توجه كنيد كه شيمي پايه زوج  دانش

 

 دقيقه 20: وقت پيشنهادي   :3 شيمي
 94تا  85و  83تا  73، 28تا  24، 22تا  18، 14تا  10، 5تا  2هاي  صفحه: 3شيمي / 92تا  89و  80تا  72، 60تا  57، 55تا  48، 28تا  11هاي  صفحه: 2شيمي 
 58تا  53هاي  صفحه: دانشگاهي پيششيمي 

79تنها داراي دو ايزوتوپ  Xاگر عنصر  -99 X  83و X 79توپ باشد و فراواني ايزو X 83برابر فراواني ايزوتوپ   سه X  باشد، جرم
 قدر است؟ چهamuبرحسب  Xاتمي ميانگين عنصر 

1 (80 2 (6/80 3 (8/79 4 (81 
 است؟ نادرستهاي زير،  يك از عبارت كدام -100

7هاي پر در اتم  شمار زيرلايه) 1 N8هاي الكتروني اشغال شده در اتم  ، با شمار لايهO برابر است. 

26پر در ساختار الكتروني  هاي نيمه تعداد اوربيتال) 2 Fe  2و
26 Fe يكسان است ،. 

10آرايش الكتروني ) 3
18 3[ Ar] dتواند متعلق به يك كاتيون پايدار باشد ، فقط مي. 

33در اتم ) 4 Asاز الكترون پر شده است  ، هشت زيرلايه. 
م، برخـي از خطـوط   كـه، در طيـف اتـم سـدي     طـوري  است به. . . . طيف نشري خطي اتم سديم با طيف نشري خطي اتم هيدروژن  -101

بـه  . . . . در طيف نشري خطي اتم هيدروژن نور سبز حاصل انتقال الكتـرون از تـراز   . هم هستند. . . . هايي با فاصلة  صورت جفت به
 .است. . . . تراز 

4 –دور از  –متفاوت ) 1 2n n   2 ( 2 –دور از  –مشابه 5n n    
2 –نزديك به  –فاوت مت) 3 4n n    4 ( 2 – نزديك به –مشابه 4n n    

 با توجه به اطلاعات داده شده كدام گزينه صحيح است؟ -102

 ».رددگ شدن چهارمين الكترون مشاهده مي شود و نخستين جهش با كنده هاي يونش متوالي عنصري، دو جهش بزرگ ديده مي در انرژي«

 .شود نمايش داده مي 12IEصورت  انرژي آخرين يونش اين عنصر به) 1
 .يونش، سه اوربيتال پر دارد 5اين اتم پس از ) 2

1الكترون با  6اتم اين عنصر پيش از يونش، داراي ) 3
2sm   بوده است . 

 . اند با الكترون اشغال شده dو  s ،pدر اين اتم سه نوع زيرلاية ) 4
 هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام -103

 .اند تر متداول هايي هستند كه كم ازجمله يون (II)و كبالت  (III)، منگنز (III)يون كروم ) 1
 .هاست هاي موجود در لاية ظرفيت و دستيابي به آرايش الكتروني گازهاي نجيب مبنايي براي سنجش ميزان پايداري اتم شدن تعداد الكترون هشتايي) 2
 .باشد آنيون مي –يان هر جفت كاتيون صورت مجموع نيروهاي م ها نشان داده است كه نيروي جاذبة پيوند يوني به ساختار نمك) 3
33Al(g))انرژي(صورت  به 3AlFنمايش معادلة شيميايي انرژي شبكة تركيب ) 4 F(g) AlF (s)   است. 
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 چند مورد از مطالب زيركاملاً درست است؟ -104

 .يگر برابر نيستگاه عدد كوئورديناسيون كاتيون و آنيون با يكد در تركيبات يوني، هيچ ●
 .شود ها در يك بلور گفته مي ها يا يون ها، مولكول بعدي و منظم اتم شبكة  بلور به آرايش سه● 
 .ها در تركيبات يوني، موجب شده است تا تركيبات يوني از نظر الكتريكي خنثي باشند ها و كاتيون برابر بودن شمار آنيون ●
 .دو يون در هر واحد فرمولي خود داشته باشند توانند بيش از تركيبات يوني دوتايي مي ●
1 (3 2 (1 3 (2 4 (4 

 است؟ نادرستكدام عبارت دربارة اوزون  -105

  .آيد وجود مي اوزون آلوتروپ يا دگرشكل اكسيژن است كه براثر تخلية الكتريكي در گاز اكسيژن به) 1
 .ماند هاي ناپيوندي فقط براي اتم مركزي ثابت مي الكترون اد جفت، تعد3Oهنگام رسم ساختارهاي رزونانسي ) 2
 .توان به كمك دو ساختار لوويس با ارزش برابر نمايش داد مولكول اوزون را مي) 3
 .يكسان است 3SOو  3Oهاي  شمار ساختارهاي رزونانسي مولكول) 4

 است؟ نادرستزير ي  كدام گزينه -106

0هاي ناپيوندي يون كربنات  الكترون تعداد جفت) 1   .برابر يون سولفيت است /8

NO)2هاي پيوندي در يون نيترونيم  الكترون تعداد جفت) 2 ) برابر با گوگرد ،(VI) اكسيد است. 

2هاي ظرفيتي در فرمالدهيد  لكترونتعداد كل ا) 3
 .برابر يدو متان است 3

8هاي ناپيوندي به پيوندي در يون كلريت،  الكترون نسبت تعداد جفت) 4
I)3برابر اين نسبت در يون تري يديد  9 ) است. 

 هستند؟ ناقطبيلكول در كدام گزينه هر سه مو -107

1 (2 3 2CO PCl N O   
2 (6 3 3SF NH O  
3 (4 2 5XeF COCl PCl   
4 (2 5 3XeF PF AlCl  

را  17و  16، 15هاي  دار عناصر گروه نمودار مقابل دماي جوش تركيبات هيدروژن -108
 Cو  Bو  A، 4تا  1هاي  ستوندر كدام گزينه با توجه به . دهد نشان مي
 ؟اند نادرست

2  ):1(ستون ) 1 3A : H O,B : HF,C : NH  
2): 3(ستون ) 2 3A : H Se,B : AsH ,C : HBr 
2): 2(ستون ) 3 3A : H S,B : HCl,C : PH  
2): 4(ستون ) 4 3A : H Te,B : HI,C : SbH 

 باشد؟ مجموع ضرايب استوكيومتري مواد برابر كدام گزينه مي  بعد از موازنه، -109

 2 3 2 2 2 4H SO I H O H SO HI    
1( 10 2( 8 3 (5 4 (6  
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 باشند؟ مي نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت -110
50علامت )آ C

50يعني با انجام واكنش دما تا C يابد افزايش مي. 
 .شود ي نوشتاري نام و حالت فيزيكي مواد موجود در واكنش نمايش داده مي در معادله )ب
صـورت  شـود، بـه   واكنشي را كه براي انجام آن  نياز به گرما بوده و از منيزيم اكسيد به عنوان كاتاليزور استفاده مي) پ

MgO
 

 .دهند نشان مي
هـا و ترتيـب اخـتلاط     تـوان بـه شـرايط لازم بـراي انجـام واكـنش       ي نمادي يك واكنش شيميايي مي با استفاده از معادله) ت

 .برد ها پي دهنده  واكنش
1( 1 2( 2 3 (3 4(4 

 انجامد؟ ردنظر ميها به تشكيل رسوب و شناسايي يون مو هاي نشان داده شده در شكل زير، چه تعداد از آن از ميان تست -111

 
1 (3 2 (6 3 (5 4 (1 

 است؟ نادرستهاي نمادي زير كدام گزينه  پس از موازنه معادله -112
3 4 2 3 4 2 2I)H PO (aq) Ca(OH) (aq) Ca (PO ) (s) H O(l)   

2 3 2 3II)Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)   
2 3 2III)Na(s) Fe O (s) Na O(s) Fe(s)   

 .يكسان استIها در واكنش با مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده IIIها در واكنش دهنده مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش )1
2Hضريب استوكيومتري )2 O در واكنشI ها در واكنش با مجموع ضرايب استوكيومتري گونهIIبرابر است. 
 .باشد مي 2در هر دو واكنش يكسان و برابر  Feب استوكيومتري ضري) 3
 .شود مول سديم يك مول آهن توليد مي 2به ازاي مصرف  IIIدر واكنش) 4

  گـرم  2/2از داراي چگاليچند برابر حجم آن در شرايط ديگري است كه اين گ STPاكسيد در شرايط  دي مول گاز كربن  2حجم  -113
112بر ليتر است؟ 16(C ,O : g.mol )  

1 (6/10 2 (06/1 3 (12/1 4 (2/11 
 چند عبارت در ميان عبارات زير، درست است؟ -114

اي كـه نقـش    هـاي كـربن موجـود در سـاختار مـاده      استون كه حلال مناسبي براي انواع لاك هاست، به تعداد نصف اتم -الف
 .هاي پوششي را دارد، داراي اتم كربن است نگكننده براي ر رقيق

 .گرم آب است 100شونده در  گرم حل 1تا  01/0پذيري كلسيم سولفات و باريم سولفات بين  انحلال -ب
2اي با فرمول شيميايي  ماده -پ 5C H OHترين حلال صنعتي است ، مهم. 
 .فازي با يك فصل مشترك است 2يبي اي حاوي تولوئن و سديم كلريد، ترك سامانه -ت
 3) 4 2) 3 1) 2 صفر )1
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گـراد   ي سـانتي  درجـه  50و  20پذيري پتاسيم نيترات را در دو دمـاي   نمودار، انحلال -115
پتاسـيم  گـرم محلـول    280گـراد مقـدار    ي سانتي درجه 50در دماي . دهد نشان مي

 ـ . . . اين محلـول  . گرم آب است150حاوي نيترات در آب  چـه دمـاي    اناسـت و چن
20محلول را تا  C  شود ماده جامد در پايين ظرف جمع مي. . . كاهش دهيم، مقدار. 

  گرم 75سيرشده و ) 1

  گرم 85سيرشده و ) 2
  گرم 75فراسيرشده و ) 3

 گرم 85فراسيرشده و ) 4
 

گـرم آب   5/60گـرم از ايـن محلـول     125اگر به . درصد است 2/9سولفات، برابر  در يك محلول از سديم Naدرصد جرمي يون  -116
123تقريب كدام است؟  اضافه كنيم، مولاليته سديم سولفات در محلول نهايي، به 32 16(Na ,S ,O : g.mol )   

1 (46/1 2 (67/1 3 (33/3 4 (28/0 
 .رسانايي الكتريكي بهتري دارد. . . مولار  . . .نسبت به محلول . . . مولار . . . در شرايط برابر، محلول  -117

  كلسيم كلريد – 4/0 –پتاسيم نيترات  –نيم ) 1
 نمك خوراكي  –دو  –سديم سولفات  – 4/0) 2
  كلسيم كلريد –دو  –نمك خوراكي  –يك ) 3
 پتاسيم نيترات  – 6/0 –سديم سولفات  –نيم ) 4
 دقيقه 20: وقت پيشنهادي   :3 شيمي

 63تا  39و  34تا  32، 28تا  18، 11تا  6هاي  صفحه: 3شيمي / 108تا  93 و 69، 68، 45تا  32، 28تا  20هاي  صفحه :2شيمي 
  24و  23، 12تا  1هاي  صفحه: دانشگاهي شيمي پيش

4nصورت در حالت پايه به Xترين الكترون اتم عنصر اعداد كوانتومي بيروني -118 ،l  1و
2sm   اگـر مجمـوع اعـداد    . است

 باشد، عدد اتمي آن كدام است؟ 5/2هاي اين عنصر برابر  كوانتومي اسپيني الكترون
1( 24 2( 29 3 (25 4 (19   

 كدام گزينه درست است؟ -119
 .كنند برابر يك زير لايه را ايجاد مي lوnها با مقدار اي از اوربيتال مجموعه )1
 .براي مشخص كردن آدرس يك الكترون كافي است lmو n  ،lسه عدد كوانتومي )2
 .باشند انرژي مي راي سه و هفت اوربيتال همترتيب دا به dوpهاي  زيرلايه) 3
 .كنند هاي ظرفيتي خواص فيزيكي و شيميايي يك عنصر را تعيين مي الكترون) 4

 . . . .ي  هاي دسته رو، الكترون هاي روبه با توجه به شكل -120
  .هاي يك اتم قرار بگيرند توانند در هر يك از زير لايه ، مي)آ( )1
 .قرار بگيرند3dيا2pهاي  يك اوربيتال از زير لايهتوانند در  ، فقط مي)ب( )2
 .دهند الكترون را نشان مي 16ي اتم عنصري با  هاي آخرين زير لايه ، با هم الكترون)ب(و ) آ) (3
 .ر بگيرندهاي هر زير لايه قرا توانند مطابق اصل هوند در اوربيتال مي) ب(و ) آ) (4
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 باشند؟ ترتيب از راست به چپ مربوط به كدام يك از ترازهاي فرعي اين اتم مي بهCو Aهاي رو الكترون مطابق نمودار روبه -121
 

1(3 3p , s   
2(s , s2 1 
3(p , s2 3 
4(p, s2 1 

 

 اند؟ چه تعداد از مطالب زير، كاملاً درست -122
 22در تركيب 2TiCl است 2، كاتيون فاقد الكتروني با عدد كوانتومي اوربيتالي. 

 29ي سوم اتم مس هاي لايه شمار الكترون( Cu) ،6/3 15ظرفيتي اتم فسفر هاي  برابر شمار الكترون( P) است. 

 14دوازدهمين الكترون اتم سيليسيم( Si) 9و آخرين الكترون اتم فلوئور( F) اند داراي عدد كوانتومي مغناطيسي يكسان. 

  از ميان چهار عدد كوانتوميs l(m ,m ,l ,n) تنها سه عدد كوانتومي را شرودينگر مطرح كرده است. 
1( 4 2( 3 3 (2 4 (1 

هاي تـك الكترونـي    برابر شمار اوربيتال  ي ظرفيت، هفت هاي لايه هاي كوانتومي مثبت الكترون در اتم كدام عنصر مجموع عدد -123

1هاي هر زير لايه، ابتدا الكترون با است و در اتم كدام عنصر، اگر در اوربيتال
2sm   وارد شود، مجموعsm  هـا، بـا    الكتـرون

 .)ها را از راست به چپ بخوانيد عناصر گزينه(شود؟  هاي ظرفيتي برابر مي الكترون lmمجموع
1( 24 33Cr , As 2( 22 16Ti , S 3 (26 15Fe, P 4(28 8Ni , O 

 است؟ نادرستكدام عبارت  -124

 .شود پذيري زياد به حالت آزاد در طبيعت يافت نمي دليل واكنش هيدروژن به) 1
 .تاكنون هيچ تركيب شيميايي از گازهاي نجيب شناخته نشده است) 2
 .باشند ي شيميايي قابل توجه ميپذير لانتانيدها فلزهايي براق با واكنش) 3
 .باشد ترين فلز قليايي خاكي كلسيم مي فراوان )4

 :توان دريافت كه با توجه به شكل زير، مي -125
 .است 1436kJ.molانرژي پيوند برابر با  )1
كــردن دو اتــم هيــدروژن  انــرژي لازم بــراي نزديــك) 2

 .هاست ن آنانرژي لازم براي جداكردتر از  همواره كم
ي تعادلي   ها در فاصله جايگاه اتمDدر وضعيت) 3

 .نشان داده شده است
، نيروهاي جاذبه بر نيروهاي دافعه B در وضعيت) 4

 .غلبه دارند
 ؟ندارددر كدام گزينه، تركيبي با نام ذكر شده وجود  -126

 بوتين  -2متيل  -2) 2 انمتيل پنت  دي -3و  2) 1
 متيل پنتان  -2اتيل  -3) 4  هپتن  - 2اتيل  -3) 3

AB

C

D
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 كدام مطلب درست است؟ -127

 .كربن الماس است –تر از طول پيوند كربن  كربن در گرافيت بيش –طول پيوند كربن ) 1
 . كربن گرافيت است –تر از انرژي پيوند كربن  كربن الماس بيش –انرژي پيوند كربن ) 2

3كربن الماس، –بة پيوند كربن مرت) 3
 .كربن گرافيت است –ي پيوند كربن  مرتبه4

 .تر از زاوية پيوندي در گرافيت است زاوية پيوندي حول هر اتم كربن در الماس بزرگ) 4
 شود؟ متيل پنتان ختم  توانيم داشته باشيم كه نام آن به دي كربنه مي حداكثر چند هيدروكربن هفت -128

1 (2 2 (3 3 (4   4 (5 
 يك از موارد زير صحيح است؟ كدام -129

 .گيرند نفتالن و سيكلو هگزان از جمله تركيباتي هستند كه در گروهي از تركيبات آلي به سرگروهي بنزن قرار مي) 1
 .شدبا ها مي تر گياهان است، دومين عضو از خانوادة آلكن اتيلن كه مادة هورمون مانند موجود در بيش) 2
 .مزة آناناس به علت وجود تركيبي داراي گروه عاملي استري است) 3
 .اتيل آمين است بوي بد ماهي فاسد شده به علت وجود مادة تري ) 4

 كدام مطلب در مورد آن صحيح است؟. شكل مقابل مربوط به فرمول ساختاري آسپارتام است -130

 .هاي عاملي كربوكسيل، كتوني، آميدي است داراي گروه) 1
14فرمول مولكولي آن ) 2 16 2 5C H N O است.  
 .قلمرو الكتروني دارند 47در مجموع،   هاي كربن در ساختار آن اتم) 3
 .تعداد پيوندهاي دوگانه در ساختار آن، با نفتالن برابر است) 4

 شود؟ درستي كامل مي هاي زير توسط كدام گزينه به جاهاي خالي عبارت -131

توليد . . . ي آن، آمونيوم كلريد در فاز  است كه در نتيجه. . . هاي  ونياك و بخار هيدروژن كلريد از دسته واكنشواكنش بخار آم
 .كلريد است رنگ نقره. . . هاي آن  دهد كه يكي از فراورده مي. . . نيترات واكنشي از نوع  محلول اين ماده با محلول نقره. شود مي

 رسوب سفيد –جانشيني دوگانه  –جامد  –تركيبي ) 2 محلول سفيد –گانه جانشيني دو –جامد  -تركيبي) 1
 رسوب سفيد –جانشيني يگانه  -جامد  –جانشيني دوگانه ) 4 محلول سفيد –جانشيني يگانه  -گازي  –جانشيني دوگانه ) 3

گر در تجزيه -132 جرم پيدا شود، درصد خلوص  گرم كاهش ١٢ی ناخالص آلومينيم سولفات در اثر گرما  گرم از نمونه ٥/٢٨ی كامل ا

كنش باقی می ناخالصی(آلومينيم سولفات كدام است؟  116 .)ماند ها در ظرف وا 32 27(O ,S ,Al :g.mol )   

1( 20 2 (40 3 (60 4 (80 
كسيد و يا ليتيم هيدروكسيد استفاده می ی هوای درون فضا برای تصفيه -133 كسيد بر ليتيم پرا گ. شود پيماها از تأثير كربن دی ا  ٤/٠ر ا

كنش مورد استفاده در يک ظرف سربسته مصرف كنيم، پس از جـذب نيمـی از2COمول گاز كـنش 2COرا در يكی از دو وا ، وا

كنش داريم ٣/٠متوقف شده و  درصـد را  ٦٠ی جاذب با خلوص  م ماده، چند گر2COی  مانده برای جذب باقی. مول گاز در ظرف وا

كنش ديگر استفاده كنيم؟ 17بايد در وا 16 1(Li ,O ,H : g.mol )    

1( 16 2 (2/9 3 (6/9 4 (3/15 
 چند مورد صحيح است؟ -134

 .شبه فلز به كاررفته در سلول هاي خورشيدي، فاقد هرگونه ناخالصي است -الف
 .ي مواد گازي شكل است هيدروژن، حالت فيزيكي همهدر واكنش تشكيل متانول از كربن مونواكسيد و  -ب
 .اكسيد، در جوشكاري استفاده مي كنند)II(از فرآورده واكنش آلومينيم با آهن -پ
 صفر) 4 3) 3 2) 2 1) 1
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ليتر گاز كلر توليد شده باشد، مقدار هيدروكلريك اسيد  1/7اگر . شود روش آزمايشگاهي توليد مي در آزمايشي گاز كلر به -135
10چگالي گاز كلر را (شده چند گرم بوده است؟  مصرف 4/ g.L 135. در نظر بگيريد 5 1Cl / ,H : g.mol ( 

1 (46/1 2 (84/5 3 (56/1 4 (74/5 
به  براي تبديل گاز اتين حاصل. دهيم درصد را با مقدار كافي آب واكنش مي 80گرم كلسيم كاربيد با خلوص  12مطابق واكنش زير  -136

140لازم است؟  STPدر شرايط  2Hگاز اتان، چند ليتر گاز  12(Ca ,C : g.mol )  

2 2 2 2 22CaC (s) H O(l) Ca(OH) (aq) C H (g)   

1 (72/6  2 (4/8 3 (5/10  4 (25/5 
20ي  به اندازه كيلوگرم آهن را 76گرم اتانول دماي  23اگر گرماي حاصل از سوختن كامل  -137 C  افزايش دهد، ظرفيت گرمايي مولي

1آهن كدام است؟ 1
2 1368 ســـوختن5 16 12 1 56( H C H OH kJ.mol ,O ,C ,H ,Fe :g.mol )        

1 (4/50  2 (45/0 3 (9/0  4 (2/25 
 كدام مطلب صحيح است؟ -138

 .بت استمورد مث 3اكسيد و هيدرازين، آنتالپي استاندارد تشكيل  در بين تركيبات اتين، اتن، نيتروژن دي) 1
 .شود اكسيد مي دي  ترتيب منجر به توليد كربن مونواكسيد و كربن سنگ به چوب و زغال  عبور بخار آب بسيار داغ از روي زغال) 2
6افكن  در بدن سوسك بمب) 3 4 2C H O  2با 2H O شود شده و گرماي زيادي آزاد مي تركيب. 
 .يابد خودي همواره افزايش مي طي يك فرايند خودبه  ي بسته يك سامانهآنتروپي ) 4

0مول متان، يك مول اكسيژن و ده مول نيتروژن در دماي  5/0بندي شده با حجم ثابت،  در يك ظرف عايق -139 C اگر . قرار دارند
4CHآنتالپي استاندارد تشكيل (واكنش تقريباً كدام است؟ طور كامل با اكسيژن بسوزد، دماي نهايي مخلوط پس از  متان به (g) ،

2CO (g)  2وH O(g) 2كيلوژول بر مول و ظرفيت گرمايي مولي  -242و  -394، -75ترتيب برابر  بهCO (g) ،2H O(g) ،

2N (g) 1 5/30و  36، 57ترتيب برابر  به 1J.mol . C  است(. 

1 (543 C 2 (1087 C 3 (815 C 4 (2173 C 
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 شخصي خود در قسمت دريافت كارنامه در سايت كانون به آدرس ةآموزان گرامي براي ديدن پاسخ تشريحي آزمون غيرحضوري به صفح دانش
ir.kanoon.www آزمون غيرحضوري را انتخاب كنيد ةمراجعه نماييد و از منوي سمت راست گزين. 
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 »3« ةگزين -1
 »4« ةگزين -2
 »1« ةگزين -3
 »1« ةگزين -4
 »4« ةگزين -5
 »3« ةگزين -6

 »2« ةگزين -7

 »1«ة گزين -8

 »1«گزينة  -9
 »3«گزينة  -10

 »4«گزينة  -11

 »4«گزينة  -12

 »2«گزينة  -13

 »2«گزينة  -14

 »3«گزينة  -15

 ايهپشناسي  زيست
 »4«گزينة  -16
 »4«گزينة  -17

 »4«گزينة  -18
 »1«زينة گ -19
 »2«گزينة  -20
 »1«گزينة  -21
 »1«گزينة  -22
 »1«گزينة  -23
 »2«گزينة  -24
 »2«گزينة  -25
 »3«گزينة  -26

 »3«گزينة  -27
 »2«گزينة  -28
 »3«گزينة  -29
 »3«گزينة  -30
 »4«گزينة  -31
 »2«گزينة  -32
 »3«گزينة  -33

 »4«گزينة  -34
 »3«گزينة  -35

 »1«گزينة  -36

 »1«گزينة  -37

 »3«گزينة  -38

 »2«گزينة  -39

 »4«گزينة  -40

 »4«گزينة  -41

 »4«گزينة  -42

 »2«گزينة  -43

 »3«گزينة  -44

 »3«گزينة  -45

 »3«گزينة  -46

 »4«گزينة  -47

 »4«گزينة  -48

 »1«گزينة  -49

 »3«گزينة  -50

 »4«گزينة  -51

 »1«گزينة  -52

 »2«گزينة  -53

 »3«گزينة  -54

 »4«گزينة  -55

 »4«گزينة  -56

 »1«گزينة  -57

 »3«گزينة  -58

 »1«گزينة  -59

 2و  1فيزيك 
 »3«گزينة  -60
 »2«گزينة  -61

 »2«گزينة  -62
 »2«گزينة  -63

 »1«گزينة  -64

 »2«گزينة  -65

 »3«گزينة  -66

 »4«گزينة  -67

 97 ماه دي 21 كليد آزمون غير حضوري

www.konkur.in

forum.konkur.in



 24: صفحه تجربيدانشگاهي  پيش آزمون غيرحضوري 97 ماه دي 21
 

 »2«گزينة  -68

 »3«گزينة  -69

 »2«گزينة  -70
 »3«گزينة  -71
 »3«گزينة  -72
 »1«گزينة  -73
 »4«گزينة  -74
 »4«گزينة  -75
 »1«گزينة  -76
 »1«گزينة  -77
 »2«گزينة  -78
 »3«گزينة  -79

 3فيزيك 
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 پايه رياضي
 

 )حبيبياحسان ( »3« گزينة -1

 :كنيم ابتدا نامعادله را حل مي

4 3 2 2 2 1 1x x x x ( )       

2 4 4 2x k x x k ( )      

)1هاي  با توجه به شماره )2و  ( 4توان نتيجه گرفت كه چنانچه عدد  مي ( k 

د داشت و ندست آمده اشتراك نخواه هاي به هبرابر عدد يك باشد باز كثرحدا

 .مجموعه جواب نامعادله تهي خواهد شد

 4 1 3 3k k kmin       

--------------------------------------------- 

 )احسان حبيبي( »4« گزينة -2

x ها با توجه به گزينه k است، چرا كه معادلة درجة دوم مضاعف  ةريش

از طرفي چون علامت اين عبارت . علامت در دو طرف آن تغيير نكرده است

ها، گزينة  در بين گزينه. بايد منفي باشد 2xپس ضريب همواره منفي است 

 .داردچهارم هر دو شرايط را 

--------------------------------------------- 

 )مهر علي رستمي(   »1« گزينة -3

3 2 2 152 2 1 1 2 2 14

( ) cos
sin cos

( ) cos


       

   


 

16 42
25 5
15 152
16 4

cos cos

cos cos

 
     

     

 

3 15 1 4
5 4 4 5sin( ) sin cos sin cos ( )( ) ( )( )           

3 15 4
20


 

1 1 3 15 4 3 155 4 22 2 20 2S absin( )


          

 )محمد زريون( »  1« گزينة -4

1
1 4

tan x
tan( x)

tan x

 
 


 

3 3
2 4 4 4x x
   
       

21 0 1 04 1
m

tan( x)
m

 
      


 

2 0 1 2 11

2 2 2 11 1 0 01 1 1
2 1 10 1 21 2

m
m ( )

m

m m m m

m m m
m

( , ) ( , ) ( )
m


     



     

         
      



 

−
m−2
m 1+

+

−1 2

ن
+

m

  
−

m−1
m 1+

+

−1 2

ن

+

1

2

m

 
 

12 1 22
( ) ( )

m  


 
2−1

2
1  

1 21 1 0 1 12 m (m )         

--------------------------------------------- 

 )91 –سراسري رياضي ( »4« گزينة -5

 

 

 

33 7 37 10 41 15 45 12 49 44 41( ) ( ) ( ) ( ) (a )
x

a

        
  

49 41 400 50a a a     

360f

N
  اي زاوية دستة سوم جدول در نمودار دايره 

15 360 10850     

 حاده

 حاده

tan

 مركز دسته 33 37 41 45 49
a 44 32 17 7 فراواني تجمعي 

44a  12 15 10 7 فراواني مطلق 
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 )آرش رحيمي( »3« گزينة -6

12 25 18 30 23 8 12 2523 830 18
x /

/ x
    

   

23x  

--------------------------------------------- 

 )احسان حبيبي( »2« گزينة -7

2g(xتابع سم براي ر )،  تابع بايدg  واحد در راستاي مثبت محور  2را

x ،بنابراينها منتقل كنيم: 

1

g(x- )2

2

 

 2 0g(x )  3 ولي 0x f (x)    

2 0 2 0g(x ) f (x).g(x )     3 و 1 0x f (x)     

2 0 2 0g(x ) f (x).g(x )     1 و 2 0x f (x)    

2 0g(x )  2 ولي 0x f (x)   

3جواب مجموعه بنابراين  2 1( , ) { }   باشد كه شامل سه عدد صحيح مياست. 

--------------------------------------------- 

 )افشار سپهر حقيقت( »1« ةگزين -8

توانيم عبارات را معكوس  ، ميباشد همواره مثبت ميچون مخرج هر دو كسر 

 :و جهت نامعادله را عوض كنيم هكرد

1 1 2 23 4 2 4 142 23 4 2 4 14
x x x x

x x x x
      

   
 

32 7 10 0 2 5 14
a

x x x ( , ) b a
b


         

 

و  2را برابر  aداوطلبان ممكن است به بازه باز توجه نكنند و : دام آموزشي

b  2«اختيار كنند كه در اين صورت در دام آموزشي كه گزينة  5را برابر «

 .گيرند باشد قرار مي مي

 )لويي ميثم حمزه( »1«گزينة  -9

 .حجم يك تانكر يك متغير كمي پيوسته است

--------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه( »3«گزينة  -10

 
22 3 1 7

2 21 1
kx k x x

x x

   


 
  

 1 22 3 1 7x
x (k )x k

      

 22 3 6 0x (k )x k ( )*       

 :تواند رخ دهد حالت مي 2

)معادلة  -1  :فقط يك ريشه داشته باشد *(

 20 3 4 2 6 0(k ) ( )( k)         

 2 6 9 48 8 0k k k      

02ريشه ندارد  14 57 0k k
      

1xكه  با توجه به اين -2   1وx      ،در دامنة معادلة اصلي قـرار نـدارد

)اگر معادلة   اهگ ـ باشد، آن -1يا  1ها  دو ريشه داشته باشد كه يكي از آن *(

 :معادلة اصلي حتماً يك ريشه خواهد داشت

 

1 2 3 6 0
1 0

1 2 3 6 0
72 7 2

x : k k

x : k k

k k

     
          

     


  

--------------------------------------------- 

 )افشار سپهر حقيقت( »4« گزينة -11

2 3 2 32y cos( x ) y sin x


     

2 2
3| a |

 
   

)ريشة   .باشد *(

)ريشة   .باشد *(
 نادرست
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 :كنيم تابع فوق را در يك دوره تناوب رسم مي

6
π

4
π

3
π

2
π

3
π2

y

x

y 2sin3x

 

4xظر در نمورد  ةباز دركنيم كمترين مقدار اين تابع  ميمشاهده 


 

  .شود حاصل مي

 
32 24 4min(f ) f ( ) sin

 
     

--------------------------------------------- 

 )مجتبي دادبام( »4« گزينة -12

3 4 5 3 4 5sin x cosx sin x cosx     

2 29 16 40 25sin x cos x cosx    

2 21 2 29 1 16 40 25sin x cos x
( cos x) cos x cosx

 
     

4225 40 16 0 0 2 5
b

cos x cosx cos x
a

            

33 4 5 2 225
sin x cos x

sin x cos x cos x sin x
 

     

16 9 7 0 2825 25 25 /    

--------------------------------------------- 

 )محمد زريون( »2« گزينة -13

 .ها باشد انحراف معيار آن هاي اوليه و  ميانگين داده Xفرض كنيد 

1 2 1
3 32 10

CV CV
X X

 
  


 

106 2 10 4 10 4X X X X       

1010 254X nXi     

 )افشار سپهر حقيقت( »2« گزينة -14

 :نويسيم ميصعودي ترتيب  ها را به ابتدا داده

357 7 10 12 27 31 39
338 5 19 5 31 QQ / /

   
 

 .باشد مي 7ها برابر  مد داده

Q)1بين چارك اول  هاي داده Q)3و چارك سوم  (  :اند از عبارت (

10 12 27 31 

801 204

n
xi

iX
n


   

2
100 64 49 121 3342 1 83 54 4

n
(x X)i

i /
n

 
       

83 5 7 76 5/ /  عدد مد2عدد 

--------------------------------------------- 

 )امير زراندوز( »3« گزينة -15

19 7 12
12 4 3

R max min

R CK C C

    
      

 

براي پيدا كردن آخرين نقطة نمودار چندبر فراواني، بايد مركز دستة آخر را 

بالاي دستة آخر را توانيم كران  يا مي. (جمع كنيم Cحساب كرده و با 

2دست آورده با  هب
C جمع كنيم(. 

آخر دستۀ مر�ز =
16+19

2 =17/5

10 13 16 19

1613107 
17 5 17 5 3 20 5/ C / /    طول نقطة اتصال به محورxها 

 2توان 

 قديم جديد

 ميانه
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 پايهشناسي  زيست
 

 )بهرام ميرحبيبي( »4«گزينة  -16

هادي   اي و بافت هاي اصلي گياهي شامل بافت روپوست، بافت زمينه بافت
هايي داراي پروتوپلاسم مشاهده  ها، سلول هستند كه در تمامي اين بافت

هاي  هاي روپوستي در بافت روپوست، سلول شوند، به عنوان مثال سلول مي
هاي لولة غربالي، همراه و  اي و سلول شيمي در بافت زمينهپارانشيمي و كلان

 :ها رد ساير گزينه. اند هادي داراي پروتوپلاسم  پارانشيم آبكش در بافت
 .شود هاي تمايزيافتة بافت روپوستي ترشح مي كوتين تنها از سلول: »1«گزينة 
و ) سكلرانشيما(اي  هاي بافت زمينه سلول داراي ليگنين از تمايز سلول: »2«گزينة 
 .شود ميايجاد ) آوندهاي چوبي(هاي بافت هادي  سلول

و بافت ) نگهبان روزنه(هاي بافت روپوستي  كلروفيل در سلول: »3«گزينة 
 .وجود دارد) كلرانشيم و كلانشيم(اي  زمينه

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »4«گزينة  -17
اراي ديوارة دومين، در ديوارة خود منافذي دارند كه در هاي د همة سلول
 :ها رد ساير گزينه. شود بودن سلول اين منافذ با پلاسمودسم پر مي صورت زنده

بعد از آندودرم اين امكان وجود دارد كه آب از مسير غيرپروتوپلاستي تا : »1«گزينة 
 .آوند چوبي هدايت شود

گيان اين فرآيند صورت  ي چوبي نظير خزهدر گياهان فاقد آوندها: »2«گزينة 
 .گيرد نمي

توانند از طريق عناصر آوندي يا حتي  آب و مواد محلول در آن مي: »3«گزينة 
 .جا شوند آوندهاي آبكشي نيز جابه

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »4«گزينة  -18
هاي فعال همراه است  قطعاً با حركت كه شود  رشد در بخش زندة گياه ديده مي

 :ها رد ساير گزينه. گيرد و در طي آن انرژي زيستي مورد استفاده قرار مي
در حركات تاكتيكي و تنجشي نيز پاسخ به نور و روشنايي وجود : »1«گزينة 

 .دارد
توانند در پاسخ به محرك خارجي  هاي غيرفعال نيز مي حركت: »2«گزينة 

 .رخ دهند) يطرطوبت هواي مح(
 .در گياه ديونه حركات تاكتيكي و گرايشي نيز وجود دارد: »3«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »1«گزينة  -19
و » الف«تنها موارد . لپه است شكل در ارتباط با برش عرضي ريشة گياه تك

 :بررسي موارد. اند صحيح» ج«
. لپه دستجات آوندي به صورت پراكنده قرار دارند قة گياهان تكدر سا: »الف«
 )درست(
كـه  ) پريسيكل(هاي دايرة محيطيه  اي در ريشه، سلول در بروز فشار ريشه: »ب«

 )نادرست(در استوانة مركزي قرار دارند، نقش دارند 

هاي آوند چوبي در استوانة مركزي در استحكام گياه نقش دارند  سلول: »ج«
 .هاي فيبر اطراف آوندها نيز در استحكام نقش دارند چنين سلول هم. )درست(
جايي آب در طول گياه نقش دارند كه  هاي آوند آبكشي نيز در جابه سلول: »د«

 )نادرست(اند  داراي پروتوپلاسم
---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »2«گزينة  -20
واكوئل . ئل مركزي در ذخيرة مواد دفعي نقش دارددر گياهان علفي واكو

 :ها رد ساير گزينه. شدن سلول گياهي كمك كند تواند با جذب آب به بزرگ مي
شود كه در انتهاي آوندهاي  هاي آبي خارج مي آب اضافي از روزنه: »1«گزينة 

 .دهد چوبي در برگ قرار دارند و اين امر براساس اسمز رخ نمي
هاي  تر قسمت ياهان چوبي درنتيجة رشد قطري، روپوست ساقه در بيشدر گ: »3«گزينة 
 .رود از بين مي) هاي جوان گياه كه در رئوس قرار دارند به غير از بخش(گياه 

كنندة مريستم رأس ريشه، كلاهك است كه  ناحية محافظت: »4«گزينة 
 .بلافاصله بالاي آن، بخش مريستمي وجود دارد نه منطقة تارهاي كشنده
---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي( »1«گزينة  -21
) هاي جانوري در غشاي سلول(ليپيدهاي غشا عبارتند از فسفوليپيدها و كلسترول 

درضمن . سازند هاي شبكة آندوپلاسمي زبر، فسفوليپيدهاي غشا را مي كه آنزيم
ترين  يكي از مهم .دهند انجام مي ها كارهاي اصلي شبكة آندوپلاسمي صاف را آنزيم

شبكة آندوپلاسمي صاف، ساخت موادي مانند اسيدهاي چرب، فسفوليپيدها و  كارهاي
 :ها بررسي ساير گزينه. استروئيدهاست

 .اي از مونوساكاريدها اتصال دارند برخي ليپيدهاي غشايي با زنجيره: »2«گزينة 
 .كند براي كلسترول صدق نمي: »3«گزينة 
هاي پهن، شبكة آندوپلاسمي و جسم گلژي  هاي حاوي كيسه اندامك: »4«گزينة 

 .سازد است كه جسم گلژي ليپيد غشايي نمي
---------------------------------------------- 

 )سالار هوشيار( »1«گزينة  -22
هاي بافت پوششي فضاي  شود كه سلول غشاي موكوزي جزو بافت پوششي محسوب مي

 :ها بررسي ساير گزينه. دارندبين سلولي اندكي 
هاي سازندة موسين، غشاي پايه وجود دارد كه غشاي  در زير سلول: »2«گزينة 

 .چسباند موكوزي را به بافت پيوندي زيرين مي
هاي سنگفرشي چندلايه در مري و دهان و بافت پوششي  سلول: »3«گزينة 
 .ند ولي مژك ندارندكن اي يك لايه در معده و روده نيز موسين ترشح مي استوانه
ها را  غشا موكوزي حاوي آنزيم ليزوزيم است كه ديوارة باكتري: »4«گزينة 

 .كند تخريب مي
---------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »1«گزينة  -23
 :بررسي موارد. صحيح است» ج«تنها مورد 

ها را با اگزوسيتوز  زيمهاي پوشانندة جدار روده آن دقت كنيد كه سلول –الف 
 .كنند آزاد نمي
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 .كيسة صفرا درسمت راست مجراي صفراوي قرار دارد –ب 
 .هاي خوني و كبدي نيز ايجاد شود تواند در اثر بيماري يرقان مي –ج 
سال هم برسد اما  تواند تا بيش از يك كه طول عمر ماكروفاژها مي با اين –د 

 .مانند مر فرد در بدن او باقي مياي و عصبي تا آخر ع هاي ماهيچه سلول
---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني( »2«گزينة  -24
شـود،   نوعي واكنش دفاعي كه براي بيرون راندن مواد از راه تنفسـي انجـام مـي   

باشند كه براثر تحريك مجاري بيني، ناي، نـايژه و گلـو    همان عطسه و سرفه مي
فصـل اول، مـواد    2شناسـي و آزمايشـگاه    طبـق كتـاب زيسـت   . شوند شروع مي

هـاي   تواند باعث تحريك گيرنده زاي موجود در دود تنباكو مي شيميايي و جهش
تواند باعـث شـروع    موجود در مجاري بيني و گلو شود و تحريك اين مجاري مي

 :ها رد ساير گزينه. فرآيند انعكاسي شود
وچك و خروج هوا از بيني براي انعكاس عطسـه  پايين رفتن زبان ك: »1«گزينة 

 .صحيح است
پـس حجـم هـواي    . شروع عطسه و سرفه با دم عميق همراه اسـت : »3«گزينة 

ها وارد شود تا هوا بتوانـد طـي انعكـاس بـا فشـار       ذخيرة دمي هم بايد به شش
 .خارج شود

در سرفه آخرين محل . اين گزينه براي انعكاس عطسه صحيح است: »4«گزينة 
 .خروج هوا دهان است

---------------------------------------------- 

 )اله امرايي روح( »2«گزينة  -25
خـروج هـواي   . ماهيچة ديافراگم در تنفس آرام و طبيعي مؤثر است: »1«گزينة 

اي داخلـي و   هـاي بـين دنـده    ذخيره بازدمي در بازدم عميق با كمـك ماهيچـه  
 )نادرست(. گيرد هاي شكمي صورت مي ماهيچه
ظرفيت حياتي شامل مجموع ذخيره دمي، هـواي جـاري و ذخيـرة    : »2«گزينة 

ها باقي  بازدمي است كه هواي ذخيرة بازدمي در دم و بازدم معمولي درون شش
 )درست. (ماند مي

سـلولي و مـويرگ    اكسيدكربن بين مايع بـين  اختلاف فشار گاز دي: »3«گزينة 
. تر آن نسبت به اكسيژن اسـت  نتشار سريعاندك است و عامل اصلي انتقال آن ا

 )نادرست(
وسـيلة   سـازي بـه   توليد صدا با ارتعاش تارهاي صوتي حنجره و واژه: »4«گزينة 

 )نادرست. (گيرد ها، دهان و زبان صورت مي لب
---------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »3«گزينة  -26
 :ها بررسي ساير گزينه. دهليزها در حال انقباض هستند Qدر ابتداي موج 

ليتر خـون   ميلي T (50انتهاي موج (ها  در انتهاي سيستول بطن: »1«گزينة 
 .درون هر بطن وجود خواهد داشت

لختـي در حدفاصـل    ههـاي دولختـي و س ـ   شدن دريچه صداي بسته: »2«گزينة 
 Tهـاي سـيني شـكل در انتهـاي      شدن دريچه و صداي بسته Sتا  Rنقطة 

 . شود شنيده مي
هاست كـه در   ، زمان دياستول بطنRتا موج  Tحد فاصل پايان : »4«گزينة 

 .هاي ششي و آئورت بسته هستند هاي ابتداي سرخرگ طول آن دريچه
---------------------------------------------- 

 )سالار هوشيار( »3«گزينة  -27
 Tو  QRSكه اعصاب سمپاتيك در حال فعاليت هستند، فاصلة بين  هنگامي

 :ها بررسي ساير گزينه. شود تر مي كاهش يافته و فشار خون بيش
هـا   هـاي آسـيب ديـده و از پلاكـت     ها از بافـت  با آسيب ديوارة رگ: »1«گزينة 

 .گردد شود و روند انعقاد آغاز مي ترومبوپلاستين آزاد مي
در . باشـد  ها مي ها در پايان سيستول بطن ترين حجم خون بطن كم: »2«گزينة 

مانـد كـه در بطـن راسـت      خون باقي مـي  50ccاين شرايط در هر بطن حدود 
 .شود ي زياد ديده ميCO2خون با 
شدن قلـب و افـزايش ارتفـاع مـوج       ها باعث بزرگ بودن قطر رگ كم: »4«گزينة 
QRS شود مي. 

---------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »2«گزينة  -28
 :بررسي موارد. صحيح است» د«و  »الف«موارد 
در لولة پيچيـدة دور، داروهـا بـا انتقـال فعـال بـه داخـل نفـرون ترشـح           –الف 
 . گيرد در اين قسمت از نفرون بازجذب آب صورت نمي. شوند مي
نيز از طريق  Hيون. شوند ل به نفرون تراوش ميآمينواسيدها از گلومرو –ب 

 .شود وارد كپسول بومن مي) به انرژي نياز ندارد(تراوش كه 
 . شوند در لولة پيچيدة نزديك و دور بيكربنات و سديم كلريد بازجذب مي –ج 
 .نيستندشود كه بخشي از نفرون  كننده بازجذب مي هاي جمع اوره از لوله –د 

---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني( »3«گزينة  -29
، درپـي انقبـاض   1شناسـي و آزمايشـگاه    كتاب زيسـت  8 – 8با توجه به شكل 

 . شود ايزوتونيك، طول نوار تيره ثابت است اما طول نوار روشن كم مي
 :ها رد ساير گزينه

هـاي   طول رشـته ) ايزوتونيك(قباض با كشش ثابت دقت كنيد در ان: »1«گزينة 
شوند و طول  ها به هم نزديك مي كند بلكه اين رشته اكتين و ميوزين تغيير نمي

 .شود شود و باعث تغيير طول ماهيچه مي نوار روشن كم مي
 .آيند در انقباض تونوسي، تارها به نوبت به انقباض در مي: »2«گزينة 
متريك، طول سـاركومر و درنتيجـه طـول ماهيچـه     در انقباض ايزو: »4«گزينة 

 .كند تغييري نمي
---------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »3«گزينة  -30
 :ها بررسي ساير گزينه. رجوع كنيد 1شناسي و آزمايشگاه  كتاب زيست 8-10به شكل 
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هاي پهن  ن مز تنها در مغز استخواهاي قر سالگي توليد گويچه 5دقت كنيد كه بعد از : »1«گزينة 
 .گيرد هاي دراز كه متصل به تنه است صورت مي و بخش كوچكي از استخوان

 .هاي كوتاه از بافت متراكم تشكيل شده است بخش خارجي استخوان: »2«گزينة 
ها را در محـل   غضروف موجود در انتهاي استخوان حركت استخوان: »4«گزينة 

 .كند تر مي مفصل آسان
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »4«گزينة  -31
دار بالغ با گردش خون ساده ماهي است كه هماننـد خرچنـگ دراز داراي    مهره

 .سياهرگ شكمي با خون تيره است
---------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »2«گزينة  -32
خيرة موقتي غذا سنگدان است كه پس از آن معده قـرار  در ملخ، دومين محل ذ

 . گيرد دارد و جذب غذا در معده صورت مي
---------------------------------------------- 

 )حميد راهواره( »3«گزينة  -33
هـاي ششـي بـا     شود كه داراي سياهرگ ديافراگم كامل در پستانداران ديده مي

 .اند خون روشن
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »4«گزينة  -34
ها  شود كه در اين وضعيت شش در زمان بازدم، هوا از هر كيسة هوادار خارج مي

هـاي هـوادار عقبـي هسـتند و در      نشـده از كيسـه   در حال دريافت هواي تهويـه 
 .وضعيت حداكثر تهوية هوايي قرار دارند

---------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »3«گزينة  -35
 :بررسي موارد. شكل در ارتباط با دستگاه تنفس نايي در حشرات است

5كنند كـه فرمـول بسـتة آن     اسيد دفع مي حشرات اوريك -الف 4 4 3C H N O 
 )صحيح. (است
 )نادرست. (حشرات فاقد مويرگ هستند -ب
شرات، دستگاه گـردش مـواد و هموگلـوبين    در انتقال گازهاي تنفسي در ح -ج

 )نادرست. (نقش ندارد
 12پـاي مورچـه دو ماهيچـه وجـود دارد كـه در مجمـوع        6در هر يـك از   -د

 )نادرست. (شود ماهيچه در پاهاي آن ديده مي
---------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »1«گزينة  -36
شود و نه در زمان ثبـت   شنيده مي Tنتهاي موج صداي دوم قلب در محدودة ا

 .QRSموج 
---------------------------------------------- 

 )حميد راهواره( »1«گزينة  -37
 .هاي قلب در دقيقه است اي در تعداد زنش ضرب حجم ضربه ده قلب حاصل برون

 )دولابي عليرضا نجف( »3«گزينة  -38
هاي غشايي داراي نقش عبوري، اگر بدون صرف انـرژي زيسـتي عمـل     پروتئين

كه با صرف انرژي زيستي، فعاليت خـود را انجـام دهنـد     كنند كانال و درصورتي
 .پمپ هستند

---------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »2«گزينة  -39
 .ساكاريدهاي چسبناك است اي و پلي هاي رشته ئينساختار غشاي پايه از پروت

---------------------------------------------- 

 )توحيد بابايي( »4«گزينة  -40
هاي گياهي دخيل در حركت آب بر طبق نظريـة   اي ديوارة سلول در مادة زمينه

 .دار است كشش پروتئين وجود دارد كه نوعي تركيب نيتروژن –چسبي  هم
---------------------------------------------- 

 )مهدي برخوري( »4«گزينة  -41
اليـه آونـدهاي    باز در منتهـي  هاي آبي هميشه اي آب از روزنه دنبال فشار ريشه به

  ).هاي غربالي نه لوله(شود  چوبي خارج مي
---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »4«گزينة  -42
عدسـي يكـي از   . يابد مرواريد عدسي كدر شده و شفافيت آن كاهش مي در آب

 :ها رد ساير گزينه. باشد ساختارهاي همگراكنندة نور مي
 .تواند دراثر اختلال در كار عدسي نيز رخ دهد بيني مي نزديك: »1«گزينة 
 .شود هاي همگرا استفاده مي در اصلاح دوربيني از عدسي: »2«گزينة 
آستيگماتيسم عدم يكنواختي در انحنـاي قرنيـه يـا عدسـي رخ     در : »3«گزينة 

 .داده است نه غيريكنواخت بودن يكي از مايعات شفاف چشم
---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي( »2«گزينة  -43
هاي حسي بدن بالاتر  بخشي از پيام. پل مغزي درمجاورت بطن چهارم قرار دارد

هاي عصبي مربـوط بـه بويـايي و     شود، از جمله پيام به مغز وارد مياز پل مغزي 
 :ها بررسي ساير گزينه. بينايي
هـاي خـوني    دارد كـه داراي مـويرگ    شامه نـام  لاية داخلي مننژ، نرم: »1«گزينة 

كتــاب  2-13طــور كــه در شــكل  همــان. اســت) مغــزي –ســد خــوني (فــراوان 
شامة مننژ در همة شيارهاي مغز نفوذ  بينيد، نرم مي 2شناسي و آزمايشگاه  زيست

 .كند مي
برخـي  . آل اسـت  ترين بخش ساقة مغز به غدة پينه مغز مياني نزديك: »3«گزينة 

 .شوند النخاع و پل مغزي وارد مخچه مي اطلاعات از بصل
لِ پيكـري و  دستگاه عصبي محيطي حركتي شامل دو بخـش مسـتق  : »4«گزينة 

. در بـروز حركـات غيـرارادي نقـش دارنـد     خودمختار است كه هر دو بخش نيـز  
. هاي عضلات مخطط، مربوط به دستگاه عصبي پيكري، اما غيرارادي است انعكاس
زردپي زير زانو تحـت تـأثير اعصـاب پيكـري و       هاي نخاعي مانند انعكاس انعكاس
 .هايي مانند انعكاس تخلية مثانه، تحت تأثير اعصاب خودمختار است انعكاس
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 )نادري سينا( »3«گزينة  -44
هاي مختلـف بـدن را بـه مخچـه كـه مركـز        هاي كششي وضعيت قسمت گيرنده

 :ها بررسي ساير گزينه. فرستند هماهنگي حركات مربوط به تعادل بدن است مي
در . انـد  هاي كششـي بـه تغييـرات طـول ماهيچـه حسـاس       گيرنده: »1«گزينة 

 .انقباض ايزومتريك طول ماهيچه ثابت است
اي  دايـره  هـاي حلـزون و مجـاري نـيم     اي كششي و گيرندهه گيرنده: »2«گزينة 

 .گوش داخلي از نوع مكانيكي هستند
 .توانند پيام حسي توليد كنند هاي حسي مي گيرنده: »4«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )منش رضا آرين( »3«گزينة  -45
 .اند نادرست» ج«و » ب«، »الف«موارد 

هـاي هيپـوفيز پيشـين انجـام      توسـط هورمـون  » ب«و » الف«د بخش اول موار
در . هـاي آزادشـده از هيپوتـالاموس هسـتند     شود كه تحت كنترل هورمـون  مي

هاي آزادشده از هيپوفيز پسـين   بخش اول مربوط به هورمون» د«و » ج«موارد 
  مربوط به هورمون» د«مربوط به ميزان كلسيم خون و در » ج«و بخش دوم در 

 . ز پيشين استهيپوفي
---------------------------------------------- 

 )فر مهرداد ساساني( »3«گزينة  -46
نشان  Yو  Xدر انسان و بسياري از جانداران ديگر دو كروموزوم جنسي را با 

دهنــدة نــر بــودن و عــدم وجــود آن  نشــان Yدهنــد و وجــود كرومــوزوم  مــي
 :ها بررسي ساير گزينه. دهندة ماده بودن است نشان

بسـتگي دارد نـه    Yبودن به عدم وجود كرومـوزوم   در انسان ماده: »1«گزينة 
 Xتعداد كروموزوم 

باشـند   ها مي ل پرندگان، حشرات و خفاشجانوران گرده افشان شام: »2«گزينة 
 .دهندة ماده بودن است نشان Yكه در پرندگان وجود كروموزوم 

 .هستند Xدر ملخ هم جنس نر و هم ماده هر دو داراي كروموزوم : »4«گزينة 
---------------------------------------------- 

 )حميدراهواره( »4«گزينة  -47
دهد كـه   دار پتاسيمي در پايان پتانسيل عمل رخ مي هاي دريچه شدن كانال بسته

پتاسـيم از تـراكم سـديم درون سـلول      –تر پمپ سديم  درپي آن با فعاليت بيش
 :ها رد ساير گزينه. شود كاسته مي

ي بسته هسـتند  دار پتاسيم هاي دريچه در ابتداي پتانسيل عمل كانال: »1«گزينة 
 .شوند كه بسته مي نه اين
پتاسـيم،   –تر پمپ سـديم   بعد از پايان پتانسيل عمل با فعاليت بيش: »2«گزينة 

 .يابد تراكم پتاسيم درون سلول افزايش مي
رو كه اخـتلاف   با توجه به شكل منحني تغيير پتانسيل غشا در بخش پايين: »3«گزينة 

 .دار سديمي بسته هستند هاي دريچه الشود، كان پتانسيل به صفر نزديك مي

 )دولابي عليرضا نجف( »4«گزينة  -48
 :بررسي موارد. شود هاي شفاف چشم عدسي و قرنيه را شامل مي بافت

 .در توليد و ذخيرة انرژي نقش دارند ATPهر دو با توليد و مصرف : »الف«
هـاي هـر دو بافـت     د كه در سلولهاي زيستي هستن دهنده ها واكنش آنزيم: »ب«

 .وجود دارند
 .شوند هاي خوني تغذيه مي شده از مويرگ هر دو توسط پلاسماي خارج: »ج«
هر دو فاقد رگ خوني هستند، پس فاقد محلي هسـتند كـه مونوسـيت بـا     : »د«

 .شود خروج از آن به ماكروفاژ تبديل 
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »1«ة گزين -49
) غيرزنـده  –زنـده  (توانـد توسـط هـر شـيئي      هاي الكتريكي مارماهي مي گيرنده

هاي الكتريكي  ماهي تنها توسط ميدان هاي الكتريكي گربه تحريك شود، اما گيرنده
 :ها رد ساير گزينه. شود تحريك مي) جسم زنده(ضعيف طعمه 

 هاي فروسرخ  تابش: »2«گزينة 
 حاصل از اصوات خود وال پژواك: »3«گزينة 
انتقال گازهاي تنفسي مستقل از دستگاه گردش ) پروانه(در حشرات : »4«گزينة 

 .مواد است
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »3«گزينة  -50
شود كه يكي از  دنبال افزايش فشار اسمزي خون، هورمون ضدادراري ترشح مي به

 :ها رد ساير گزينه. ها است كردن رگ ون، تنگوظايف اين هورم
 .يابد فعاليت تيروئيد كاهش مي: »1«گزينة 
 .يابد افزايش مي Hخون دفع  pHبا كاهش : »2«گزينة 
 .شود فيز زياد مي اي، فعاليت اپي هاي استوانه با افزايش فعاليت گيرنده: »4«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )خليل زماني( »4«گزينة  -51
سيناپس در مادة خاكستري نخـاع و دو سـيناپس    3در انعكاس زردپي زير زانو 

 .در ماهيچه وجود دارد
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »1« ةگزين -52
بنابراين براي وقوع اين . جايي استجابهمضاعف شدن، تركيبي از حذف و 
 :هابررسي ساير گزينه. جهش، ابتدا بايد حذف صورت گيرد

 .شود وقوع هر نوع جهشي منجر به مرگ سلول نمي: »2« ةگزين
اي شكسته و به صورت در هر كروموزوم ممكن است قطعه: »3« ةگزين

 .معكوس به جاي اول خود متصل گردد
داشته Yو  Xدو نوع كروموزوم جنسي متفاوت مانند  اگر جاندار: »4« ةگزين

 .شودجايي محسوب ميها نيز جابهباشد، تبادل قطعه بين آن
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 )خليل زماني( »2« ةگزين -53
و تعداد  24تعداد كروماتيد ملخ ماده  Sةدر ابتداي مرحل: نادرست -الف

 . باشدمي 8سانترومر مگس سركه 
و تعداد  24تعداد سانترومر ملخ ماده  2G ةانتهاي مرحل در: درست -ب

DNA  باشد مي 16مگس سركه. 
 54تعداد ميكروتوبول سانتريولي ملخ ماده 2G ةدر ابتداي مرحل: درست -ج

 .باشد مي 16و تعداد كروماتيد مگس سركه 
و تعداد  24تعداد كروموزوم ملخ ماده  S ةدر انتهاي مرحل: نادرست -د

   . باشد مي 16كروماتيد مگس سركه 
---------------------------------------------- 

 )سيد حسن ميرزايي( »3« ةگزين -54
 24تواند  شود، ميتتراد تشكيل مي 12تقسيم آن  Iسلولي كه در پروفاز 
2د و نيز ممكن است اين سلول كروموزوم داشته باش 25n    باشد و در اين

 :هاساير گزينهبررسي . شود تتراد تشكيل مي 12حال هم 
 .مربوط باشد IIممكن است به تلوفاز ميوز  :»1« ةگزين
هاي يوكاريوتي ديگري نيز كه ديوارة سخت به جز گياهان سلول: »2« ةگزين

 .دهندسلولي سيتوكينز انجام مي ةصفح دارند از طريق ايجاد
، با جداشدن IIدر هر سلول مگس سركه در آنافاز ميوز: »4« ةگزين

 .شود كروماتيدي تشكيل مي كروموزوم تك 8كروماتيدهاي خواهري از يكديگر، 
---------------------------------------------- 

 )شايقعلي پناهي ( »4« ةگزين -55

خواهري  وك، كروماتيدهايهاي دبا شروع كوتاه شدن رشته IIدر آنافاز ميوز 
هاي دوك، كوتاه شدن رشته ةشوند و پس از آن نيز با اداماز هم جدا مي

 :هاساير گزينهبررسي . شوندكروماتيدها به سوي قطبين سلول كشيده مي
ر فاصلة بين دو ، دIپس از تشكيل پوشش هسته و پايان ميوز : »1« ةگزين

 .شوندها مضاعف ميتقسيم ميوز، سانتريول
 .هاي دوك همزمان با ناپديدشدن پوشش هسته استتشكيل رشته: »2« ةگزين
 .شوندتترادها پس از تشكيل، به ميانة سلول هدايت مي:  »3« ةگزين

---------------------------------------------- 

 )علي پناهي شايق( »4« ةگزين -56
هاي خود را از يك والد دريافت ژن ةشود، همانداري كه كلون محسوب ميج

 . هاي زاده در والد آن وجود دارندژن ةبنابراين هم. نموده است
 :هابررسي ساير گزينه

 .ها دوك تقسيم وجود ندارد در تقسيم دوتايي در باكتري: »1« ةگزين
 .شوند يد تبديل نميجد ةهاي والد به زاد سلول ةدر هيدر هم:  »2« ةگزين
 .شود ها ميتوز مشاهده نمي در باكتري:  »3« ةگزين

 )علي كرامت( »1« ةگزين -57
 :بررسي موارد. تنها مورد الف نادرست است

اي كه در حال تقسيم نيست در  هيچ الزامي وجود ندارد كه هسته: »الف«
ط نقاط وارسي متوقف شده باشد زيرا ممكن است اين سلول توس 0G ةمرحل
 .باشد

صورت  هايي هستند كه به كروماتين با توجه به اطلاعات كتاب كروموزوم: »ب«
ها در مراحل ميتوز  كروموزوم. شوند تنيده ديده مي هاي باريك و درهم رشته

در سيتوپلاسم قرار دارند كه در اين زمان ) پروفاز، متافاز، آنافاز و ابتداي تلوفاز(
 .كروماتين قرار ندارنددر وضعيت 

، II، انتهاي آنافاز ميتوز، انتهاي آنافاز ميوز1Gها در مراحل  كروموزوم: »ج«
يك از اين شرايط  اند كه در هيچ كروماتيدي تك IIتلوفاز ميتوز و تلوفاز ميوز 

 .شوند كروماتيدي متصل نمي به سانترومر كروموزوم تك  هاي دوك رشته
تقسيم متصل   هاي دوك هر يك از رشته IIو  Iدر آنافاز ميتوز، ميوز : »د«

   .شوند به سانترومر كوتاه مي
---------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »3« ةگزين -58
سمت داخل چوب پسين و  گياهان چوبي، كامبيوم آوند ساز به  ةدر ساق

تر در  هاي قديمي كند، درنتيجه چوب سمت بيرون آبكش پسين توليد مي به
 .ترند سمت داخل ساقه قرار دارند و به سمت جايگاه مغز ساقه نزديك

 :ها رد ساير گزينه
 .ست قرار دارد نه در زير پوستساز در پو پنبه مريستم چوب: »1«  ةگزين
 .شود معمولاً حلقه تشكيل مي: »2« ةگزين
   .هاي نخستين واكوئل دارند مريستم: »4« ةگزين

---------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »  1«  گزينة -59

 :بررسي موارد. تنها مورد ب صحيح است
تر  ت قرار دارد نه در بخش درونيكامبيوم آوندساز در زير پوست درخ –الف 

 .پوست درخت
ساز، آبكش پسين  پنبه در فاصلة بين كامبيوم آوندساز و كامبيوم چوب –ب 

 .قرار دارد كه در ترابري مواد آلي دخالت دارد
هاي جواني كه فقط مريستم نخستين دارند،  ها و ريشه رشد قطري ساقه –ج 

 .آيد ستم نخستين به وجود ميهاي حاصل از مري در پي افزايش حجم سلول
گيري استوانة مركزي  كامبيوم آوندساز با توليد چوب پسين، در شكل –د 

 .نقش دارد
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 2و  1فيزيك 
 

 )فاروق مرداني( »3« ةگزين -60

هـاي   شوند، اما ساعت طور ديده مي ي تخت همان در آينه 12و  6هاي  ساعت
6 30:   12و 30:  5ترتيـب   به 30:   11و 30:    شـوند، چـون    ديـده مـي

 .ي تخت، مستقيم و وارون جانبي است آينه تصوير در

---------------------------------------------- 
 )فرد خسرو ارغواني( »2« ةگزين -61

53 10 0 6 6AH ABcos / cm     
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OB H OM N
BH OH

 
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x
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---------------------------------------------- 
 )احسان كرمي( »2« ةگزين -62

1
2 2

mq
m p q

p
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2

1 1 1 1 1 1
2 40
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p q

:
p q f q q




      هاي محدب  ي آينه رابطه 

1 1 20 2 402 40 q cm p q cm
q

       

سم و تصـوير مجـازي   ي محدب تصوير همواره مجازي است و بنابراين ج در آينه
  :ي جسم تا تصوير برابر است با بنابراين فاصله. آن در دو طرف آينه قرار دارند

40 20 60p q cm      
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »2« ةگزين -63
طول  بهي نوراني را نوك يك جسم  توانيم نقطه براي راحتي در حل سؤال مي

3cm طـول  . ي مقعر قرار دارد، درنظر بگيـريم  كه عمود بر محور اصلي آينه
تـر از جسـم    است و چون تصـوير حقيقـي و بـزرگ    4cmتصوير اين جسم 

 :است، جسم بين كانون و مركز آينه قرار دارد و بزرگنمايي آينه برابر است با
4
3

A B
m

AB

 
  

ي جسم و تصـوير از آينـه را برحسـب     اكنون با استفاده از بزرگنمايي، فاصله

4 :آوريم دست مي ي كانوني آينه، به فاصله 4 13 3
q p

m q ( )
p

    

11 1 1 1 3 1 7 1
4 4

( )

p q f p p f p f
       

7 7
4 3

q mp
p f q f

    

Aي  الزاويه در مثلث قائم A O

 داريم: 

2 2 2 27 2 2
7 5

7 5 7OA cm

AA cm
AA OA OA OA ( )




       

27 5 1 14( ) OA BB cm      
14

7 7
3 4

7 14 2412
BB cm

q f ,p f
q p BB f f cm



 
      
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 )مهدي براتي( »1« ةگزين -64

cي  طبق رابطه
n

v
   تـر   ، هر چه ضريب شكست يك محـيط شـفاف بـيش

شـود؛ پـس سـرعت نـور بـا ضـريب        تر مي عت نور در آن محيط كمشود، سر

2 :ي عكس دارد شكست رابطه 1
1 2

1v n
( )

v n
 

 :از طرفي داريم
2 1 2
1

ˆn sin i ˆ ˆn sin i n sinr
ˆn sinr

    

1 230 37n sin n sin     

11 2
2 1

6
6 610

1 5 5
2

( )n v

n v
     
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11  :ي عمق ظاهري داريم با توجه به رابطه 1h
h ( )

n
  

22 2h
h ( )

n
  

1
1 1 13

2
1

2
2 2 23

2
2

220 1 203

60
224 1 243

72

( )

n

( )

n

h h cm h ( ) cm

h cm

h h cm h ( ) cm

h cm





     



 

     


  

 

1
2

60
1 2 72 132h cm

h cm
H h h H cm




    
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 )نيما نوروزي( »3« ةگزين -66

چــون تصــوير حقيقــي داريــم، بنــابراين عدســي همگــرا اســت و  : روش اول
ي تصـوير حقيقـي از عدسـي برابـر بـا       تـرين فاصـله   دسي همگرا كوچكدرع

20f پس. ي كانوني است فاصله cm ي  كه فاصـله  با توجه به اين. باشد مي
 :ي جسم تا عدسي برابر است با جسم تا كانون را داريم، فاصله

5 5p f cm p f cm     

1

1
20

2
2

22
2

1 1 125 25 20
100100 425

1 1 115 15 20

60 4

f cm

p cm
q

q
q cm m

p

p cm
q

q
q cm m

p




   



     

    


    

 

هاي عدسـي   اگر در عدسي همگرا، جسم در فواصل يكساني از يكي از كانون
 .نمايي در هر دو حالت يكسان است صورت بزرگ قرار داشته باشد، در اين

 :توانيم سؤال را حل كنيم ي نيوتون نيز مي با استفاده از رابطه: روش دوم

)a 20.)ي جسم تا كانون است فاصله
5

20 45
f cm
a cm

f ma m



    
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 )بهادر كامران( »4« ةگزين -67

تـر اسـت و در    كه در عدسي واگرا همواره تصوير از جسم كوچـك  جايي از آن
 .است همگراباشد، پس عدسي  تر از جسم مي جا تصوير بزرگ اين

ا باشد، تصويرش مجازي، مستقيم ي كانوني عدسي همگر اگر جسم در فاصله
ي كـانوني آن   ي چشم تا عدسـي از فاصـله   پس فاصله. خواهد بود تر بزرگو 
 .است تر كم
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 )محمد اسدي( »2« ةگزين -68

600 10 50 300000 300W mgh J kJ      

 مفيـــد
300 560

W
P kW

t
    

5 100 5 kW
/

 مصرفي
ــد  مفي

ــرفي ــازده مص  ب
P

P P   بازده 
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 )سعيد منبري( »3« ةگزين -69

ي كار و انرژي جنبشي، كار برايند نيروهاي وارد بر گلوله برابر بـا   طبق رابطه
روي شخص و نيروي وزن آن به گلوله دو ني. تغيير انرژي جنبشي گلوله است

 .رود، بنابراين كار نيروي وزن، منفي است چون گلوله بالا مي. شود وارد مي

mgW K  شخصW 

21
2mgW mv 0شخص

2
0

10 2

K K K

K ,K mv
W

  

 
 

500 0 5

10 2 10
mgW mgh ,m g / kg

N m
g ,h m , v

kg s

  

  
 

21 0 5 10 0 5 10 22 / /     شخصW 

25 10 35J  شخصW 
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 )پيمان كاميار( »2« ةگزين -70
ولي  .جايي ندارد هجاب در اين عمل كتاب زيرا ،دهد اين شخص كار انجام نمي

چون وارد كردن نيرو براي خنثـي كـردن وزن كتـاب     ،كند انرژي مصرف مي
 .نياز به صرف انرژي دارد

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين برادران( »3« ةگزين -71

در ابتدا انرژي جنبشي جسم درحال كاهش است بنابراين نيـروي براينـد در   
xان شود، پس از مك خلاف جهت حركت متحرك به آن وارد مي A   كـه

2Fنيروي 


شود، انـرژي جنبشـي جسـم در حـال افـزايش اسـت؛        حذف مي 
1Fبنابراين نيروي 


با توجه به . شود در جهت حركت متحرك به آن وارد مي 

1Fراستا هستند، نيروهاي  كه دو نيرو هم اين


2Fو  


در خلاف جهت يكديگر  
2هستند و  1F F

 
 .است 

W :ي كار و انرژي جنبشي و با توجه به نمودار داريم  با توجه به رابطه K  
F x cos K       

x cos K    0برايند x A F  


 
0 11 2 2

2 ــد1  براينــ

0 K
K K ,K ,cos

F F F , x A

  

   
   

0 02 1 0 2 11 12 2
K K

( F F ) A ( ) ( K ) F F ( )
A

        
   

 

ــد 3A براينــ x A F x cos K          


 

0 3 11 2 2 02
3 2 ــد1  براينــ

K
K K ,K K cos,

x A A A , F F

      

     
  

0 0 01 0 1
5 52 1 3 22 2 4

K K K
F A ( ) ( K ) F ( )

A
      

 
 

1
1 2 1 1 2

2

5 52 7 52 7
F

( ) F ( F F ) F F
F

      


    

 1و( ) 
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 )وحيد مجدآبادي( »3« ةگزين -72

 .چگالي مخلوط برابر با جرم كل مخلوط تقسيم بر حجم كل مخلوط است
80 1m(g) ( ) جرم كل 

 توان مفيد  
 توان مصرفي

 :باشدتصوير حقيقي 

 :ي باشدمجازتصوير 
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31 21 2
1 2

80 20 21 1 5
m m m

V V V V cm ( )
/

          
 

 حجم كل

 كــل
 كــل3

80 1 4
80 201 5

m m g
/

mV cm
/


  

 
1چگالي مخلوط  2( ) , ( ) 

1 4 180 112 28 4 601 5 15
/

m m m m g
/

         
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 )سيده محمدصادق مام( »1« ةگزين -73

 :داريم. تراز از يك مايع ساكن، برابر است فشار در نقاط هم

 
A CP P 

آب3
0

 جيــوه
1 10 40 8 75 7813600

C
A

gh /
P P cmHg

g

  
     


 

B DP P 
آب3

0
 جيــوه

1 10 54 4 75 7913600
D

B
gh /

P P cmHg
g

  
     


 

78
79

A

B

P

P
  
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 )اميرحسين برادران( »4« ةگزين -74

چـون  . كنـيم  هـاي درون لولـه را بـا يكـديگر مقايسـه مـي       ابتدا چگالي مايع
1انـد، بنـابراين    قـرار گرفتـه  ) 2(بالاتر از مايع   )1(و ) 3(هاي  مايع 2    و

3 2   تراز از يك مايع  با استفاده از اصل برابري فشار در نقاط هم. است
 .با يكديگر برابر است Nو  Mي  ساكن، فشار در دو نقطه

 
1 2 1 3 2M NP P gh gh gh       

1 2 1 1 1 2 2 1 3 2
h h h

gh gh gh gh
        

1 1 2 1 1 2 3 2
gh gh

gh gh
    

1 30 3
1 3

0 1
و C

D C
D

P P gh
P P

P P gh
           

 

2
2 1

1
P PN A M N

A B
M B

P P gh
P gh P gh

P P gh
            

 

2 1
A BP P

   
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 )مقصودي سعيد حاجي( »4« ةگزين -75

1 21 2
1 2

P P Q QQ
Q mc ,P

t t t
     

2
2

2 4200 100 25 6 420 25 330
( )

t min
t

    
    
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 )محمد اسدي( »1« ةگزين -76

 :گرماي داده شده يكسان است
A B A A A B B BQ Q m c m c         

100 5
60 3

B A
A A B Bc cA B A B

m
m m

m


       


 

11
1

BB B

A B A A A

(V )V
: V V

V (V ) 
 

   
 

 تغيير حجم 

12 5 54 2 513 3
2 3 6

B B

A A

L
L LV V

L LV VL

  
      

  
 

---------------------------------------------- 
 )حسين ناصحي( »1« ةگزين -77

 .ايم درنظر گرفته Tدماي مرز مشترك را 
1 2 1 1 1 2 2 2
1 2 1 2

Q Q k A T k A T

t t L L

 
   

6 1 12 1 2 1 300 6 420
3

k k , A A k (T ) k ( T)

d d

   
  

840 2 300T T    
1140 3 380 380 273 107T T K C         
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 )حسين ناصحي( »2« ةگزين -78

 .با توجه با ثابت بودن حجم ظرف و جرم گاز درون آن، چگالي گاز ثابت است
1 2 1 21 2

m m

V V

m

V




     

1 1 2 2 2 2 21 2
1 2 1 1 1

327 273 3
127 273 2

V VP V P V P T P

T T P T P
 

     

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 )محمد اسدي( »3« ةگزين -79

اينـد، فشـار گـاز    چون پيستون متحرك و بدون اصطكاك است، در طـول فر 
 :ماند ثابت مي

1 1 2 2 1 2 1 21 2
1 21 2 1 2 1 2

P P V Ah
A A

P V P V V V h h

T T T T T T

 


     

 اند جنس هم

 اند جنس هم
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1 2 22 1 2 1 2 1 1
1

1 2 1 2 0 2T / T h
/ h / h h h h / h

h

        

1
100 20%h

h


   درصد تغيير ارتفاع 

درصد افزايش دهيم، ارتفاع گاز زير پيستون  20عبارتي اگر دماي مطلق گاز را  به
 .يابد درصد افزايش مي 20نيز 

---------------------------------------------- 

 3فيزيك 
 

 )محسن پيگان( »3« ةگزين -80

8از طرفي، بايد . بار هر جسم مضرب صحيحي از بار پايه است C    بـار از
8جسم خارج شود تا بار جسم  C بنابراين. شود: 

6الكترون 19 13168 10 10 5 1010q ne n n             
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 )اميرحسين برادران( »2« ةگزين -81

پتانسيل الكتريكي نقاطي كه روي خط عمود بر خطوط ميدان الكتريكي قرار 
C   :بنابراين. دارند يكسان است CV V  

A C A CV V V V Ed    
3
4

10 5
315 20 14

d a

V V ,V VA C
E a E.a V( )



 
     

جا شويم، پتانسيل الكتريكي نقاط  اگر درجهت خطوط ميدان الكتريكي جابه
1  يابد، كاهش مي 20( )

A B A BV V Ea V V V     

20V VA B
A BV V V

   
B A

B A
U UU

V V V
q q


     

620 25 10B AU U ( ) ( )       
550 10 500B AU U J J      
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 )مهدي براتي( »3« ةگزين -82

بنـابراين  . ها با هم برابـر اسـت   شده در خازن بار ذخيره  هاي متوالي، در خازن
 :داريم

2 ــت  ثابـ
2

qq
U

C
  

41 2 21 2
2 1

2 84
C FU C C

C F
U C

        
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 )بهادر كامران( »2« ةگزين -83

هـا   ها برابر با عكس نسبت ظرفيـت خـازن   متوالي، نسبت ولتاژهاي  در خازن
3بنابراين با توجـه بـه شـكل زيـر چـون      . است 4 1 22, ,C C    اسـت، پـس

1 2 3 42, ,V V 1پـس . شود مي 2 2 3
V

V V  3و 4 3
V

V V   اسـت .
 :كنيم ن را حساب ميشده در هر خاز حال انرژي ذخيره
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2 2 2 2

2 1 4 322 2
3 3 3 3

22 2
4 4 4 4

1 1 4 2
2 2 9 9
1 1 4 422 2 9 9
1 1 122 2 9 9
1 1 242 2 9 9

V
U C V U C CV

V
U C V U C CV

U U U U
V

U C V U C CV

V
U C V U C CV


   


   

   


    



   


---------------------------------------------- 
 )اسماعيل امارم( »4« ةگزين -84

 :جرم هستند، داريم جنس و هم ها هم چون مقاومت
1 2 1 2 1 1 2 21 2m m

m
V V A A

V

 


       :چگالي 

1 2
2 1

1A
( )

A
 




 

R
A

 
 

2 42 2 1 1 11 2
1 1 2 2 2

1 2: ( )R A A r
( ) ( ) ( )

R A A r

 
   




 

پـس جريـان يكسـاني از هـر دو     . انـد  شـده  صورت متوالي بسـته  ها به مقاومت
 . گذرد مي

2 4 4 41 1 1 1 2 2
22 2 2 2 1

4 256

4

( )V IR V R r r
( ) ( )

rV IR V R r
       

---------------------------------------------- 
 )فاروق مرداني( »3« ةگزين -85

Rاست كه   در صورتي توان خروجي مولد بيشينه r بنابراين. باشد : 
2R r   

2 2 4I I I I
R r R r

   
      
    

 

 مقاومت ويژه
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2 218 24 4P I rI ( ) ( )
 

       : خروجي(توان مفيد( 

2 2 2
18 184 8 8

  
     

2 144 12V      
---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »2« ةگزين -86

12 6 22 2 5 3 5 0 5 0 5I I A
R r / / / /

 
   
     

 

1 1 1M NV r I R I V     
12 0 5 2 2 2N MV V V /         

7V V   
4 7 28U q V U ( ) J           

---------------------------------------------- 

 )عرفان مختارپور( »4« ةگزين -87

كنيم و سپس جريـان كـل مـدار را     ابتدا مقاومت معادل مدار را محاسبه مي
 :آوريم دست مي به

 

 
1 2 2,R R R R   

1 2 3
1 2 3

1 2 3
2 2
2 3

,
, ,

,

R R R R
R R

R R R R

 
  

 
 

1 2 3 4 1 2 3 4
2 5
3 3, , , , ,R R R R R R     

1 2 3 4 5
1 2 3 4 5

5
53

5 8
3

, , ,
eq

, , ,

R RR R
R R

R R R R


  

 
 

4 5 182 5 42 2 5 2
R

eq
eq

R / I A
R r /

  
      

 
 

2
18 18 9

2 4 8 4
P I

P rIrI

 
    


 

 )فاروق مرداني( »2« ةگزين -88

بودن بار الكترون،  ي دست راست و منفي با توجه به قاعده
جهت نيروي مغناطيسي وارد بر الكترون به سمت پـايين  

 .خواهد بود
---------------------------------------------- 

 )فاروق مرداني( »4« ةگزين -89

1B ابتدا اندازه و جهت


3Bو  


 :آوريم دست مي را به 
0 1 1 01

12 2
N I I

,B
R R

 
  جهت 

0 2 2 0 2 0 22
22 2 2 4

N I I I
B

R R R

  
  


 

0 3 3 0 03
32 2 4 8

N I I I
,B

R R R

  
   


 جهت

2Bكه ميدان برايند در مركز حلقه صفر شود بايد جهت  پس براي اين


 
)سو رونب ) ي آن برابر است با باشد و اندازه: 

0 2 20 02 1 3 4 2 8 4 2 8
I II I I I

B B B
R R R

  
        

2 2
5 2 54 8

I I
I / I    

در مركز مشترك ) 2(ي  چون ميدان مغناطيسي ناشي از جريان عبوري از حلقه
 .شدبا پادساعتگردي دست راست بايد جريان  سو است، طبق قاعده ها برون حلقه

---------------------------------------------- 
 )نيما نوروزي( »2« ةگزين -90

دست آوردن بزرگي ميدان مغناطيسي روي محور اصلي سيملوله از  براي به

0NIي رابطه
B





با . طول سيملوله است كنيم كه در آن  استفاده مي 

: D(باشد،  مي NDتوان گفت كه  كل زير در اين مسئله ميتوجه به ش
 :پس داريم) قطر سطح مقطع سيم

7 40 0
3

12 10 2 8 10 0 8
3 10

NI I
B T / mT

ND D





   

     


 

 
---------------------------------------------- 

 )ضلنصراالله افا( »2« ةگزين -91

F I Bsin  
90 410 0 2 100 10 90 0 02F / sin / N

          
 .است) سو درون(سمت شمال  ي دست راست جهت نيرو به با استفاده از قاعده

 



 توليدي
 شده تلف
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 )محمد اسدي( »3« ةگزين -92

 :آوريم دست مي ابتدا ضريب خودالقايي سيملوله را به
2 7 3 2 4

0
2

1 12 10 2 10 10 10
50 10

K N A ( )
L

 


      

 


 

39 6 10L / H   
39 6 10 10dI

L /
dt

        

29 6 10/ V    
---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »3« ةگزين -93

 ي  اندازه ثانيه به tحلقه، شار عبوري در مدت  Nاگر در يك پيچه با 
 :شود جاري مي qتغيير كند، در مدار بار الكتريكي 

N
I

N q NR R t q
q R t t R

I
t

 
             
   

 

 

11
42

50 8 4 2010
t s

t s

( )
q q C




 
     

---------------------------------------------- 
 )سيده محمدصادق مام( »4« ةگزين -94

 :كنيم نمودار تعيين ميزمان را از روي  –ي جريان  ابتدا معادله
3 20 03 0 02 1002

T rad
/ T / s

T s


        

12 100mI I sin t I sin( t)      
 :اما با توجه به قانون القاي فارادي داريم

1200 100

12 100
L

L

dI
L L cos( t)

dt
cos( t)


       

    

 

1200 12 0 01L L / H      
---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »4« ةگزين -95

1.ده استمبدل كاهن 2V V  
تر از مـدار اوليـه اسـت،     هاي آن در مدار ثانويه كم در يك مبدل كه تعداد حلقه

2 :شود؛ زيرا ولتاژ كم مي 2
1 1

V N

V N
 

---------------------------------------------- 
 )فرشيد رسولي( »4« ةگزين -96

BvL  
0 6 15 0 2 1 8/ / / V      

جهـت نيـروي    يعنـي خـلاف   aسمت  به bي القايي در ميله از  نيروي محركه
ي جريـان   انـدازه ) ي دست راست و قانون لنز طبق قاعده(ي مولد است  محركه

2 :مدار برابر است با 1 8 0 2 0 045 5
/ /

I / A
R

   
    

 )اميرحسين برادران( »2« ةگزين -97

هـاي   چون جريان عبوري از دو سيم در يك جهت است، بنابراين برايند ميـدان 
بـا  . شـود  مغناطيسي حاصل از دو سيم در مكاني بين دو سيم، برابر با صفر مـي 

ي دست راست، در فضاي بين دو سيم جهت ميدان حاصـل از   استفاده از قاعده
سـو   بـرون ) 2(جهت ميدان حاصل از جريان سـيم   سو و درون) 1(جريان سيم 

هـاي   بنابراين بزرگي ميدان برايند بـين دو سـيم برابـر بـا تفاضـل انـدازه      . است

0  .هاي حاصل از هر سيم است ميدان
2

I
B

r





 

1 20 0 1 21 2 8 42 2
I I

d R

I I
B B x R

x d x




 
    

  
 

 .شود صفر ميي بين دو سيم، ميدان برايند برابر با  بنابراين در وسط فاصله
ي مركـز حلقـه از دو    تا زمـاني كـه فاصـله   ) 1(با حركت حلقه از مجاورت سيم 

شود، بزرگـي ميـدان مغناطيسـي كـاهش و در نتيجـه شـار        4Rسيم برابر با 
ي  چـون ميـدان مغناطيسـي براينـد در فاصـله     . يابد عبوري از حلقه كاهش مي

4x R سو است، لذا مطابق قانون لنز جهت جريـان القـايي در حلقـه     ن درو
4xي  در فاصله. است ساعتگرد Rبزرگـي  )2(به سيم   شدن حلقه با نزديك ،

جـا   يابـد و از آن  ميدان مغناطيسي افزايش و لذا شار عبوري از حلقه افزايش مي
4xي  كه در فاصله Rسو اسـت، لـذا جهـت     ، ميدان مغناطيسي برايند برون

اسـت تـا مطـابق قـانون لنـز بـا افـزايش شـار          ساعتگردجريان القايي در حلقه 
 .مخالفت كند

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين برادران( »1« ةگزين -98

ي وصـل كليـد    حظـه در ل. انـد  صورت مخالف بسته شده مطابق شكل، مولدها به
بنابراين مطابق قانون لنز در ايـن  . جريان عبوري از القاگر در حال افزايش است

از . كند كه مانع عبور جريان از القاگر شود لحظه القاگر مانند يك مولد عمل مي
Nجا كه در اين لحظه  آن MV Vي مثبت اين مولد بـه   است، بنابراين پايانه

لذا بايد جريان در . متصل است Mي  ي منفي آن به نقطه و پايانه N ي نقطه
2صورت پادساعتگرد باشد يعني  مدار به 1   پس از افزايش مقاومـت  . است

R 1سنج  يابد، بنابراين عدد ولت جريان عبوري در مدار كاهش ميV   كـاهش
  .يابد مي

1 1 1 1
I

V r I V
     

هاي درونـي مولـدها كـاهش     با كاهش جريان در مدار افت پتانسيل در مقاومت
 .يابد افزايش مي Rبنابراين اختلاف پتانسيل دوسر مقاومت . يابد مي

  
2 1 2 1 1 2 22 11 2 21 2

I

VV Vr r

I r I r I RI V
r r R


  

  
         

 

)ي وصل كليد لحظه(
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 2شيمي 
 

   )مهدي فائق( »1«ي  گزينه -99

1
1 1 2 2 2

1 2
1 2

79
83

3

M amu
M a M a

M amu
a a

a a

 
 

  
  

 جرم اتمي ميانگين

2 2 2
2 2

79 3 83 320 804 4
( a ) a a

amu
a a


  جرم اتمي ميانگين 

---------------------------------------------- 

   )رضا كاظمي علي( »4«ي  گزينه -100

33در اتم  Asي  رون اشغال شده است كه هفت زيرلايهاز الكت  ، هشت زيرلايه
 . آن پر هستند

 :ها بررسي ساير گزينه
7هاي پر در اتم  شمار زيرلايه: »1«ي  گزينه N برابر دو است كه با شمار ،
 .برابر است 8Oهاي الكتروني اشغال شده در  لايه

2 2 3 2 2 4
7 81 2 2 1 2 2N : s s p O : s s p 

 .عدد است 4هاي نيمه پر برابر  در هر دو مورد، تعداد اوربيتال: »2«ي  گزينه
2 6 6 2

26 263 3 4Fe :[Ar] d Fe :[Ar] d , s 
، پر 3dي  ، قبل از زيرلايه4sي  دانيم، زيرلايه طور كه مي همان: »3«ي  گزينه
، خـتم  3dي  الكترونـي عنصـري بـه زيرلايـه    بنابراين وقتـي آرايـش   . شود مي
خود را از دسـت داده و آرايـش    4sي  شود يعني قطعاً، دو الكترون زيرلايه مي

 .مورد نظر مربوط به يك كاتيون است
---------------------------------------------- 

   )زاده يحسن عيس( »3«ي  گزينه -101

طيف نشري خطي اتم سديم با طيف نشري خطي اتم هيدروژن تفـاوت دارد و  
برخـي از خطـوط در طيـف نشـري     ) 2(كتاب درسي شيمي  16مطابق صفحة 

در ضـمن خـط   . صورت جفت خطوط نزديك به هم هستند خطي اتم سديم به
4nسبز در طيف نشري خطي اتم هيدروژن حاصل انتقال الكتـرون از      بـه

2n  است.  
---------------------------------------------- 

   )مهلا ميرزايي( »2«ي  گزينه -102

13عنصر مورد نظر  Al ها بررسي گزينه. بوده است: 
13انرژي آخرين يونش : »1«ي  گزينه 13IE : Al 
5 :  »2«ي  گزينه 2 2 4

13 1 2 2Al : s / s p 
 اوربيتال پر دارد 3

1الكترون با  7: »3«ي  گزينه
2sm   دارد. 

2 2 6 2 1
13

3 11 1 1

1 2 2 3 3Al : s / s p / s p
   

 

 .از الكترون خالي است dدر اين اتم زيرلاية : »4«ي  گزينه

   )پور سهند راحمي( »2«ي  گزينه -103

كتـاب درسـي بايـد بـدانيم كـه       52صفحة   با توجه به جدول: »1«ي  گزينه
هـايي   ازجملـه يـون   (III)و كبالـت   (III)، منگنـز  (II)هاي كـروم   يون

 )ستنادر. (اند تر متداول هستند كه كم
كتاب درسي اين عبارت كاملاً  49مطابق پاراگراف اول صفحة : »2«ي  گزينه

 .صحيح است
ها نشان داده است كه نيروي جاذبة پيوند يـوني   ساختار نمك: »3«ي  گزينه

هـا و   شود، بلكه در تمام جهت تنها محدود به يك جفت آنيون و كاتيون نمي
 .ل مختلف وجود داردنام مجاور و در فواص هاي ناهم ميان همة يون

، معادلـة  55دقت كنيم كه مطابق تعريف انرژي شبكه در صفحة : »4«ي  گزينه
3)انرژي(صورت  صحيح به

33Al (g) F (g) AlF (s)    باشد مي. 
---------------------------------------------- 

   )حسين سليمي( »3«ي  گزينه -104

اسـيون كـاتيون و آنيـون بـا     ممكن اسـت عـدد كوئوردين  . نادرست: مورد اول
6عدد كوئورديناسيون  : NaClمانند . يكديگر برابر باشند Na 

6عدد كوئورديناسيون Cl 
 . درست: مورد دوم
برابر بودن مجموع بارهاي مثبت و مجموع بارهاي منفي . نادرست: مورد سوم

شود و ايـن لزومـاً بـه     بودن اين تركيبات مي ر تركيبات يوني، موجب خنثيد
بـراي مثـال در تركيـب    . ها نيست ها و آنيون معناي برابر بودن تعداد كاتيون

2CaClشود آنيون مشاهده مي 2كاتيون،  1ازاي  ، به. 
2براي مثال. درست: مورد چهارم 3Al O   تركيب يوني دوتايي اسـت كـه در ،

 .شود يون مشاهده مي 5هر واحد فرمولي آن، 
---------------------------------------------- 

   )زواره محمد عظيميان( »4«ي  گزينه -105

2 . درست: »1«ي  گزينه 33 2O (g) O (g)  
شـود   مشاهده مي 3Oبا توجه به ساختارهاي رزونانسي . درست: »2«ي  گزينه

جفت الكترون ناپيوندي و  2اتم اكسيژن سمت چپ داراي  (I)كه در ساختار 
باشد و در ساختار  الكترون ناپيوندي مي جفت 3اتم اكسيژن سمت راست داراي 

(II) كه در ساختارهاي  باشد در حالي اين مورد برعكس مي(I)  و(II)  اتم
O  الكترون ناپيوندي است جفت 1مركزي همواره داراي. 

 
تـوان نتيجـه    مـي  (II)و  (I)با توجه به ساختارهاي. درست: »3«ي  گزينه

ساختار واقعي ميانگين ايـن دو  (گرفت كه ارزش هر دو ساختار يكسان است 
 ).ساختار است كه ساختار هيبريد رزونانس نام دارد

داراي دو سـاختار رزونانسـي اسـت امـا      3Oمولكـول  . نادرست: »4«ي  گزينه
 .باشد ساختار رزونانسي ميداراي سه  3SOمولكول 
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   )نتاج اكبر ابراهيم( »3«ي  گزينه -106

CH)2هاي ظرفيتي در فرمالدهيد  تعداد كل الكترون O)  است 12برابر با. 
CH)3هاي ظرفيتي در يدومتان  تعداد كل الكترون I)  است 14برابر با. 
 :ها بررسي ساير گزينه

 :»1«ي  هگزين

 :»2«ي  گزينه

 :»4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

 )كيش مرتضي خوش( »4«ي  گزينه -107

 2XeFو  2CO،6SF ،5PCl ،4XeF ،3AlCl ،5PFهاي  مولكول
هر » 4«ي  بنابراين فقط در گزينه. ها قطبي هستند ناقطبي و ساير مولكول
  .باشند سه مولكول ناقطبي مي

---------------------------------------------- 

 )زاده حسن عيسي( »4«ي  گزينه -108

تر است و ترتيب  بيش HIاندكي از  3SbHجوش  دماي) 4(در ستون 
2 :ها عبارتند از  درست آن 3H Te SbH HI  

در تناوب دوم و سوم تركيبات  17و  15توجه كنيد كه در دو گروه 
هاي  تناوب تري دارند اما در جوش بيش  نقطه 15از  17دار گروه  هيدروژن

 17از  15دار عناصر گروه  چهارم و پنجم دماي جوش تركيبات هيدروژن
 .تر است بيش

---------------------------------------------- 

 )كيش مرتضي خوش( »4«ي  گزينه -109
S:كنيم رو را موازنه مي ترتيب عناصر روبه براي موازنه واكنش به O H I   

22:باشد رو مي صورت روبه ازنه شده بهواكنش مو 3 2 2 2 4H SO I H O H SO HI    
 .باشد مي 6بنابراين مجموع ضرايب مواد موجود در واكنش برابر 

---------------------------------------------- 

 )كيش مرتضي خوش( »3«ي  گزينه -110
 :رستهاي ناد بررسي عبارت. باشند نادرست مي) ت(و ) ب(، )آ(هاي  عبارت

50علامت: آ C



 .شود انجام مي C50يعني واكنش در دماي  

 .شود ي نوشتاري فقط نام مواد موجود در واكنش نمايش داده مي در معادله: ب
توان بـه شـرايط لازم    ي نمادي يك واكنش شيميايي مي با استفاده از معادله: ت

هـا   دهنده برد اما هيچ اطلاعاتي از ترتيب اختلاط واكنش ها پي كنشبراي انجام وا
 .گذارد در اختيار ما نمي

---------------------------------------------- 
   )امير قاسمي( »3«ي  گزينه -111

Pb)2منجر به شناسايي يون موردنظر  cفقط تست  )  شـود و مـابقي    نمـي
 .شوند ها منجر به تشكيل رسوب و شناسايي يون موردنظر مي تست

3(b) Fe(OH) (s)               (a) AgCl(s) 
2 4(d) Ag CrO (s)    3 2(c) Pb(NO ) (aq) 

(f ) AgCl(s)               2(e) PbI (s)  
---------------------------------------------- 

 )محمد عظيميان زواره( »4«ي  گزينه -112

 :هاي نمادي موازنه شده با توجه به معادله
2 3 63 4 2 3 4 2 2I) H PO (aq) Ca(OH) (aq) Ca (PO ) (s) H O(l)  

2 22 3 2 3II) Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)  

6 3 22 3 2III) Na(s) Fe O (s) Na O(s) Fe(s)   
هـا در   دهنـده  ومتري واكـنش مجموع ضرايب استوكي. درست است: »1«ي  گزينه

برابـر و   (I)ها در واكنش با مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده (III)واكنش
 .است 7مساوي 
2Hضريب استوكيومتري. درست است: »2«ي  گزينه O  در واكنشI  و  6برابر

 .است 6برابر  (II)ها در واكنش مجموع ضرايب استوكيومتري گونه
 .درست است: »3«ي  گزينه
مول سديم يك  3به ازاي مصرف  (III)در واكنش. نادرست است: »4«ي  گزينه

 .شود مول آهن توليد مي
---------------------------------------------- 

 )علي مؤيدي( »3«ي  گزينه -113

22 2 2
2

22 42 44 81
/ LCO

?LCO molCO / LCO
molCO

   

2 22 2 2
2 2

44 12 401 2 2
gCO LCO

?LCO molCO LCO
molCO / gCO

    
44 8 1 1240

/ L
/

L
 

---------------------------------------------- 
 )مسعود جعفري( »3«ي  گزينه -114

 :ها بررسي عبارت. درست هستند» ت«و » الف«هاي  عبارت
BaSO)4باريم سولفات  :)ب(  عبارت ي نـامحلول در آب اسـت،    ، يك مـاده (

 .گرم آب مي باشد 100گرم در  01/0تر از  پذيري آن، كم بنابراين انحلال
2اتانول ): پ(عبارت  5(C H OH)ترين حلال صنعتي است پس از آب، مهم. 

---------------------------------------------- 
 )دهكردي سيدرحيم هاشمي(   »4« ي ينهگز -115

280شده ي حل جرم ماده 150 130g  
50با توجه به نمودار، در دماي  C  100هرg 80كردن  آب توانايي حلg 

از اين ماده را در خود  120gتواند  آب مي 150gنيترات را دارد، پس پتاسيم
  .حل كند، بنابراين محلول فراسيرشده است

130 120 10g  
ي سيرشدن حل شده است، در  نيترات كه مازاد بر اندازه جرمي از پتاسيم

20دماي  Cكند رسوب مي. 
100دماي گرم آب در  100ازاي  بهجرم محلول سيرشده  80 180 50g: C   جرم

50محلول از  180gرسوب حاصل از سردكردن C  20به C 
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80 30 50g  
50رسوب 75180

g
g

g
 270سيرشده  محلولg 

75نشين شده جرم ته 10 85g :  
---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري(   »2« ي گزينه -116

 :آوريم دست مي گرم ازمحلول اوليه را به 125ابتدا جرم سديم سولفات موجود در 

2 41429 2
100 46

gNa SO/ gNa

g gNa




 2محلول 4 125?gNa SO g 

2 435 5/ gNa SO 
2125 35 5 89 5/ / gH O  جرم آب اوليه 
260 5 89 5 150/ / gH O  جرم آب نهايي 

2 42 4 2 4 2 4
2 4

135 5 0 25142
molNa SO

?molNa SO / gNa SO / molNa SO
gNa SO

   

12 4
2

0 25 1 670 15
/ molNa SO

m / mol.kg
/ kgH O

 )مولاليته( 

---------------------------------------------- 

 )علي فرزادتبار(   »4« ي گزينه -117

 :ها بررسي گزينه
1) mol0ذره 5 2/ ( mol 3مولار محلول نيمKNO )1 

1 2) / mol0ذره 4 3/ ( mol  2مولار  4/0محلولCaCl 
1 2) / mol0ذره 4 3/ ( mol  2مولار 4/0محلول 4Na SO )2 

4) mol2ذره 2( mol محلول دو مولار نمك خوراكي 
2) mol1ذره 2( mol   3(خوراكي مولار نمك  1محلول 

6) mol2ذره 3( mol  2محلول دو مولارCaCl 
1 5) / mol0ذره 5 3/ ( mol   2محلول نيم مولار 4Na SO )4 

1 2) / mol0ذره 6 2/ ( mol  3مولار  6/0محلولKNO 
2مولار  بنابراين رسانايي الكتريكي محلول نيم 4Na SO  مولار  6/0از محلول

 .تر است پتاسيم نيترات بيش
---------------------------------------------- 

 3شيمي 
 
 )مهدي فائق( »3«ي  گزينه -118

 
2 2 6 2 6 5 21 2 2 3 3 3 425 14 0 2

Mn : s / s p / s p d / s

: n , l ,ms    
 

هاي جفت الكتروني برابر صـفر بـوده    مجموع اعداد كوانتومي اسپيني در اوربيتال
 5يعني بايد در اين زيـر لايـه   . باشد 5/2برابر  3dفقط بايد در msپس مجموع

1الكترون با اسپين 
2 گردد 5/2ها برابر  وجود داشته باشد كه مجموع آن. 

 )فرشاد ميرزايي( »1«ي  گزينه -119
 :ها بررسي ساير گزينه

براي دادن آدرس يك اوربيتال سه عدد كوانتومي كافي است ولي : »2«ي  گزينه
بــراي مشــخص كــردن آدرس يــك الكتــرون بــه چهــار عــدد كوانتــومي نيــاز   

 ms)وn)،l،mlداريم
اوربيتـال هـم انـرژي     5و  3بـه ترتيـب داراي    dو pهاي زيرلايه: »3«ي  گزينه
 .باشند مي

ي ظرفيتي، خواص شيميايي يك عنصـر را  ها طور عمده الكترون به: »4«ي  گزينه
 .كنند تعيين مي

---------------------------------------------- 
 )زاده حسن عيسي( »3«ي  گزينه -120

صورت به 16آرايش الكتروني عنصر   2 43 3Ne s p   ي  است كه آخرين زيـر لايـه
)3آن p)ها بررسي ساير گزينه. ، چهار الكترون دارد: 

قـرار بگيرنـد،    sي  توانند در زير لايه  نمي) آ(ي  هاي دسته الكترون: »1«ي  گزينه
 .چون اسپين يكسان دارند

توانند در يك اوربيتال از هـر زيـر    دو الكترون با اسپين مخالف مي: »2«ي  گزينه
 .لايه قرار بگيرند

تواننـد در دو   مـي ) آ(ي  سـته هـاي د  مطابق قاعده هونـد الكتـرون  : »4«ي  گزينه
 .قرار بگيرند، چون اسپين يكسان دارند) sي جز زيرلايه به(اوربيتال از يك زير لايه 

---------------------------------------------- 
 )توحيد شكري( »3«ي  گزينه -121

  :صورت زير است الكتروني است بنابراين آرايش الكتروني آن به 12چون اتم 
2 2 6 21 2 2 312Mg : s / s p / s 

ترتيـب بـا    بـه . ترين انرژي را براي جدا شدن لازم دارد هميشه اولين الكترون كم
ها و به دليل افزايش جاذبه بين بارهاي مثبت هسته و منفـي   شدن الكترون كنده

رژي و ترين ان داراي كم Aشود بنابراين الكترون بر مقدار انرژي يونش افزوده مي
 Cپس . باشد ميs3باشد، يعني مربوط به شده مي مربوط به اولين الكترون كنده

 .است p2مربوط به 
---------------------------------------------- 

 )علي فرزادتبار( »2«ي  گزينه -122
 :ها بررسي عبارت. اند م، سوم و چهارم درستهاي دو عبارت

222Tiصورت ، كاتيون به2TiClدر تركيب: عبارت اول  است: 
2 2322 18Ti : Ar d    

15و 29Cuهاي  آرايش الكتروني اتم: عبارت دوم P صورت زير است هب: 
2 6 103 3 3 18: s p d e10ي سوم لايه 13 429 18Cu : Ar d / s    

2 33 3 5: s / p e2هاي ظرفيتي الكترون 33 315 10P : Ne s / p    
 :است صورت زير به 9Fو 14Siهاي آرايش الكتروني اتم: عبارت سوم

    2 23 314 10Si : Ne s p   

 محلول

 رسوب





18 3 65 /
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  2 21 29F : s / s 

 .را شرودينگر مطرح كرد mlو  n،lسه عدد كوانتومي: عبارت چهارم
---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري( »3«ي  نهگزي -123
 :صورت زير است به 15Pآرايش الكتروني 

        2 33 315P : Ne s p 

بيتـال  ، سه اور3pدر تراز. است3pو 3sهاي ي ظرفيت اين عنصر، زير لايه لايه
 .تك الكتروني وجود دارد

 

12 3 1 6 52
s

( ) ( ) /

n
m

    3هاي كوانتومي مثبت مجموع عددs 

 
13 3 3 1 1 3 14 52

l
s

( ) ( ) ( ) ( ) /

l mn
m

        
 3pهاي كوانتومي مثبت مجموع عدد

216 5 14 5 21 73/ /    هاي كوانتومي مثبت مجموع عدد 
26شده در صورت سؤال، آرايش الكتروني با توجه به فرض بيان Feصورت زير  ، به

 :است

      6 23 426 Fe : Ar d s 
14 22( )    مجموعms ها الكترون 
2 2 2 1 1 2 2( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )            مجموعml ي  هاي لايه الكترون

 ظرفيت
---------------------------------------------- 

 )محسن خوشدل( »2«ي  گزينه -124
تا كنون هيچ تركيب شيميايي پايداري از عنصرهاي هلـيم، نئـون و آرگـون    

عنصرهاي ديگر اين گروه كريپتـون، زنـون و رادون نـام    . شناخته نشده است
هـاي اخيـر چنـد     پذيري بسيار كمي دارند و در سال اين گازها واكنش. دارند

  .ها ساخته شده است تركيب شيميايي از آن
---------------------------------------------- 

 )علي فرزادتبار( »4«ي  گزينه -125

اين  Cر وضعيت د. اند بر نيروهاي دافعه غالب  نيروهاي جاذبه B در وضعيت
نيروهـاي دافعـه بـر نيروهـاي جاذبـه       Dنيروها با هم برابرند و در وضعيت 

  .برتري دارند
---------------------------------------------- 

   )زواره محمد عظيميان( »2«ي  گزينه -126

 : »1«ي  گزينه

تركيب، ساختار با توجه به نام 
 

.پذير است امكان
 

 :با توجه به نام تركيب، ساختاري مانند ساختار زير وجود ندارد: »2«ي  گزينه

 
 : »3«ي  گزينه

 با توجه به نام تركيب، ساختار 

 

.پذير است امكان

بودن اتيل بر متيل در نوشتن،  با توجه به ساختار زير و مقدم: »4«ي  گزينه 
 .پذير است شده امكانتركيبي با نام ذكر

  

---------------------------------------------- 
 )عبدالرشيد يلمه( »3« گزينه -127

 :ها بررسي گزينه
كربن در گرافيت  –به علت رزونانس در گرافيت، طول پيوند كربن : »1«گزينه 

 .تر است كم
انـرژي   تـر بـوده و   به علت رزونانس، مرتبة پيوند در گرافيـت بـيش  : »2«گزينه 

 .تر از الماس است پيوند آن بيش
امـا در  . باشـد  مـي  1كـربن در المـاس برابـر     –مرتبة پيوند كـربن  : »3«گزينه 

پس مرتبة پيونـد  . كربن ديگر متصل است 3پيوند به  4گرافيت هر اتم كربن با 

4كربن در گرافيت  –كربن 
 –كـربن   است و به عبـارت ديگـر مرتبـة پيونـد     3

3كربن الماس، 
 .كربن گرافيت است –مرتبة پيوند كربن  4

109پيوندي در الماس   زاوية: »4«گزينه   .درجه است 120درجه و در گرافيت  /5
---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد يلمه( »3« گزينه -128

جـايي دو   منظور دقيق از اين سؤال اين است كه در زنجير كربني پنتان با جابه
 .شود گروه متيل چند ايزومر حاصل مي

| |
C C C C C

C C

     و
| |

C C C C C

C C

     

|

|

C

C C C C C

C

     و
|

|

C

C C C C C

C

     

---------------------------------------------- 

 )علي علمداري( »3« گزينه -129

 :ها بررسي گزينه
كربنـه اسـت كـه تمـامي      سيكلوهگزان يك تركيب حلقوي شش: »1«گزينه 

 .گيرند آروماتيك قرار نمي  درنتيجه جزو گروه. پيوندهاي آن يگانه است
2اتيلن يا اتن : »2«گزينه  4(C H  .ها است عضو از خانوادة آلكناولين  (
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مزة آناناس به علت وجود ساختار اتيل بوتانوات كه داراي گـروه  : »3«گزينه 
 .باشد عاملي استري است، مي

 .متيل آمين است بوي بد ماهي فاسد شده به علت وجود مادة تري: »4«گزينه 
---------------------------------------------- 

 )زاده يعلي نور( »3« گزينه -130

هاي عاملي در ساختار آسپارتام، استري، آمـين، آميـدي و كربوكسـيل     گروه
 .است و گروه كتوني ندارد
14فرمول مولكولي آسپارتام  18 2 5C H N O است. 

قلمـرو   3اتم كربن داراي پيوند دوگانه هستند و هـر كـدام    9در ساختار آن 
 4هـا   ايـن كـربن  . ند دوگانـه نيسـتند  كربن ديگر داراي پيو 5. الكتروني دارد

 .قلمرو الكتروني دارند
9 3 5 4 47( ) ( )    مجموع قلمروهاي كربن 

 .پيوند دوگانه وجود دارد 6و در آسپارتام  5در نفتالن 

 
---------------------------------------------- 

   )دهكردي سيدرحيم هاشمي( »2«ي  گزينه -131

3تركيب 4NH (g) HCl(g) NH Cl(s)   
4 3 4 3NH Cl(aq) AgNO (aq) AgCl(s) NH NO (aq)    

---------------------------------------------- 
 )ساري رضا وسگري محمد( »3«ي  گزينه -132

 .باشد خروجي مي3SOكاهش جرم مربوط به گاز
2 4 3 2 3 33Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)   

3 2 4 3
2 4 3 3

3 3

1 112 80 3
molSO molAl (SO )

?gAl (SO ) (s) gSO
gSO molSO

    

2 4 3
2 4 3

2 4 3

342 17 11
gAl (SO )

/ gAl (SO )
molAl (SO )

  

17 1 100 6028 5
/

/
    درصد خلوص%

---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري( »1«ي  گزينه -133
 :صورت زير است هاي انجام شده به ي واكنش معادله

2 2 2 2 3 2
0 4 0 2 0 1

2 2 2
( / / ) ( / )

: Li O (aq) CO (g) Li CO (aq) O (g)



    1(واكنش( 

2 2 3 2
0 4 0 2

2
( / / )

: LiOH(aq) CO (g) Li CO (aq) H O(l)



   2(واكنش( 

0 4 0 2 0 1 0 3: ( / / ) / / mol   1(گاز در واكنش   تعداد مول( 
0 4 0 2 0 2: / / / mol  2(گاز در واكنش   تعداد مول( 

انجام شده ) 1(شويم كه ابتدا واكنش  با توجه به محاسبات انجام شده، متوجه مي
 .را تعيين كنيم 2COمول 2/0لازم براي جذب  LiOHاكنون بايد جرم. است

2
2

2 240 2 1 1
molLiOH gLiOH

/ molCO
molCO molLiOH

  ناخالص?gLiOH 

100ناخالص 1660
gLiOH

gLiOH
gLiOH

  

---------------------------------------------- 

 )زاده نيما حسن( »1«ي  گزينه -134
 : تشريح موارد

طـور   هـاي خورشـيدي بـه    در سـلول سيليسيم كه يك شبه فلز است ) مورد الف
 )درست است. (رود و فاقد هرگونه ناخالصي است خالص به كار مي

2: واكنش به صورت) مورد ب 32CO(g) H (g) CH OH(l)  است كه در
 .)نادرست است. (آن حالت فيزيكي متانول مايع است نه گاز

آهن مـذاب   اكسيد در واكنش ترميت،) III(از واكنش آلومينيم با آهن) مورد پ
 .)نادرست است. (كنند شود كه از آن در جوشكاري استفاده مي توليد مي

---------------------------------------------- 

   )مهلا ميرزايي( »2«ي  گزينه -135

2 2 2 24 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)    
2 2

2
2 2 2

0 4 1 47 1 1 71 1
/ gCl molCl molHCl

?gHCl / LCl
LCl gCl molCl

   
 

36 5 5 841
/ gHCl

/ gHCl
molHCl

 
 

---------------------------------------------- 

   )زاده حسن عيسي( »1«ي  گزينه -136

 :هاي اتين حاصل برابر است با تعداد مول
22 2 2

2
18012 100 64
molCaC

?molC H gCaC
gCaC

   

2 2 2 2
2

1 0 151
molC H

/ molC H
molCaC

  

2گاز  2C H  2مطابق واكنش 2 2 2 62C H (g) H (g) C H (g)   به اتان
 :لازم برابر است با 2Hاز شود، بنابراين حجم گ تبديل مي

2 22 2 2 2
2 2 2

2 22 40 15 6 721 1
molH / LH

?LH / molC H / LH
molC H molH

    

---------------------------------------------- 

   )زواره رسول عابديني( »4«ي  گزينه -137

بنـابراين از  . اسـت  11368kJ.molآنتالپي استاندارد سوختن اتـانول برابـر   

1368از آن ) مول5/0(گرم  23سوختن 
2 kJ شود گرما حاصل مي. 

1
2 5 46C H OH g.mol 

2 52 5
2 5 2 5

1 136823 68446 1
molC H OH kJ

?kJ gC H OH kJ
gC H OH molC H OH

    

684000 76000 20q mc. T J g c C       

 جايي جابه
 رسوب سفيد گانهدو

 ناخالص

 خالص
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684000 0/4576000 20
J

c
g C

  
 

 

56 0 45 25 2g J J
M c / /

mol g C mol C
    

 
 ظرفيت گرمايي مولي

---------------------------------------------- 
   )امامي مسعود علوي( »2«ي  گزينه -138

 :صورت زير هستند شده به هاي مطرح واكنش
2 2) H O CO H  زغال چوبC( 

2 2 42) H O CO CH  2سنگ زغالC( 
 :ها رد ساير گزينه

 .مورد مثبت است 4كيل هر آنتالپي استاندارد تش: »1«ي  گزينه
6افكن  در بدن سوسك بمب: »3«ي  گزينه 6 2C H O  2با 2H O  تركيب
 .شود مي

خودي  ي منزوي طي يك فرايند خودبه آنتروپي يك سامانه: »4«ي  گزينه
 .يابد افزايش مي

---------------------------------------------- 

   )آبادي مصطفي رستم( »2«ي  گزينه -139

4 2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(g)   
394 2 242 75 803H [ ( )] [ ] kJ         

4
4

8030 5 1
kJ

/ molCH
molCH

  مول متان 5/0گرماي حاصل از سوختن 

401 5/ kJ 
كـه از سـوختن    با توجه به ايـن . گردد اين مقدار گرما سبب بالا رفتن دما مي

اكسـيد و يـك مـول بخـار آب      دي  مـول كـربن   5/0تـان، توليـد   مول م 5/0
اكسـيد، يـك مـول     مول كربن دي 5/0شود، بعد از واكنش سامانه شامل  مي

بنابراين دمـاي سـامانه را بعـد از واكـنش     . بخار آب و ده مول نيتروژن است
 .كنيم حساب مي

3
2 2

57401 5 10 0 5 1J
/ J [ / molCO molH O

mol. C
   


 

2
36 30 510J / J

molN ] T
mol. C mol. C

   
 

 
3401 5 10 1087369 5

/
T C

/


    

1087دماي سامانه بعد از واكنش تقريباً برابر  C است. 
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